

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-596
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B.1.kiadás

1954.március 9.

6 óra — perc

DISZ FIATALOK A KONGRESSZUSI VERSENY SIKERÉÉRT

i PGy/Tr F KC Mr

1954.március 9.

A budapesti üzemek DISZ-fiataljai lelkesen teljesítik kongresszusi felajánlásukat.

A Ganz Vagon- és Gépgyár vasöntödéjében a pártkongresszus tiszteletére DISZ ifjúsági brigád alakult. A brigád tagjai vállalták, hogy a kongresszus idejéig 1.200 darab répaszalatelégpalkatrészt munkálnak meg. A brigád minden tagja harcol, hogy vállalkásukat időben teljesítsék. A munkában különösen kitűnik Miklós István, aki az elmúlt hónap harmadik harmadában átlagosan 205 százalékos teljesítményt ért el és Németh Ferenc, aki a harmadik végére 174 százalékos teljesítményt ért el. A brigád március hatodikán versenyre hívta a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár vasöntő ifjúsági munkásait a kongresszusi vállalkások maradéktalan teljesítéséért. Nem maradnak el a munkában a nők sem: az 531-es műhelyben női esztergályos DISZ-brigád alakult. A brigád felajánlotta, hogy 140 százalékos teljesítményt ér el. Vállalkását már a múlt hónap végére teljesítette, s azóta is tartja eredményét. A brigád tagjai közül jó munkájával kiemelkedik Szél Marián, aki 95 százalékról 108 százalékra emelte teljesítményét. A brigád sokat segített Szél Mariának: megtanították munkája jobb megszervezésére. Csökkent a gépállás ideje is, így Szél Mariának sikerült nemcsak elérni, de túl is teljesíteni normáját.

A Magyar Ruggyantaáru-gyár DISZ-fiataljai közül Kiss Ernő tömlőkészítő vállalta, hogy a kongresszus idejére 170 százalékos teljesítményt ér el. Jelenleg már 205 százaléknál tart. A szép eredményt annak köszönheti, hogy munkaidejének minden percét kihasználja. Több kiválóan dolgozó fiatal nő is van az üzemben. Gulyás Anna kerékpárköpony készítő például az egyes munkafolyamatok gyors és pontos elvégzésével a műszakban a felajánlott 160 darab helyett 175 darab köponyot készít.

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban

is lelkes kongresszusi verseny folyik a fiatalok között. Sziva Anna ifjúsági esztergályos nevét például az egész üzem ismeri. Sziva Annának nemrég sikerült 262 százalékos teljesítményt elérni. A fiatal esztergályosnő rendszeresen jár az üzemi munkamódszer-tudó-tanfolyamra, s ötletes újításokkal érte el szép eredményét. A "Farkas Mihály" ifjúsági brigád a kongresszusi verseny keretében küzd az éremért. Javaslatok alapján a műhelyben az addigoknál gondosabban szervezték meg a világitást, ... /folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.2, kiadás 1954. március 9. 6 óra 05 perc

/DISZ fiatalok a kongresszusi verseny...folyt./ i PCy/Tr F KC Mr

A brigád így naponta 12 kilowattóra áramot takarít meg. A kongresszus tisztelőire igen értékes újítást nyújtottak be: a szárítóműhelyben két fokozatu áramkapcsolót /-/. Így jelentős árammennyiséget tudnak megtakarítani. A vállalatvezetés azonnal elbírálta és hétfőn már el is fogadta a javaslatot. /MTI/

/javasolták, hogy /-/vezessenek be

TÖBB MINT NÉGYEZER HOLT ZÖLDSEGTERMEZTÉSRE KÖTÖTEK SZERZŐDÉST A BUDAI-, A RÁCKEVEI-JÁRÁSI ÉS A BUDAPESTI TERÜLETEK

i Szó/Sznó/B F MI Mr

1954. március 9.

A budapesti MEZŐKER vállalat termelési szerződést köt a környékbeli termelőkkel: így teremtik meg a főváros és környéke friss zöldség- és gyümölcsellátásának alapját. A termeltetési osztály agronómusai is nap-nap után felkeresik a ráckevei-, a budai-járásai és a budapesti tsz-eket, valamint az egyénileg dolgozó parasztokat. Ismertetik velük a szerződéses termelés előnyeit, kedvezményeit. Munkájuk igen eredményes: eddig több mint négyezer holt zöldség termesztésre kötöttek szerződést a termelők. Ezzel a vállalat már túl is teljesítette szerződéskötési tervét. Ugyanakkor még mindig sok tsz-elnök és egyénileg dolgozó paraszt keresi fel a termeltetési osztályt, s bejelenti, hogy szerződést kíván kötni. A termelésre eddig lekötött területen mintegy 330 vagon korai- és 1.500 vagon késői zöldségféle termelhető meg. Ez a mennyiség a főváros háromhavi ellátására elegendő.

Gyümölcsre a napokban kezdték meg a szállítási szerződésok kötését. A termelők máris szerződtek 50 vagon gyümölcsre, ebből 40 vagon az őszibarack. /MTI/

VIRÁGDISZBE ÖLTÖZTETIK TAVASZRA BUDAPEST TERÉT, UTCÁIT

i Gyv/HM F KL NL Mr

1954. március 9.

Még el se múlt a tél, de a fővárosban már megindultak a parkosítási munkálatok. A Szabadság strandon 30.000 négyzetméternyi területet parkosítanak és gyepsítenek. Folytatják a Városliget rendezését is, összhangba hozzák a Sztálin-tér kiképzésével. Parkosítják a Vendéglátóipar több kerhelyiségét is és virágos szórakozóhelyek várják majd tavasszal a dolgozókat. /folyt.köv./

BUDAPESTI HELFÖLDI HIREK

B.3.kiadás

1954.március 9.

6 óra 10 perc

/Virágdiszbe öltöztetik....folyt./ i gyr/HM F KL NL Mr

Az idén a Budapesti Parképítő Vállalat több üzemi parkosítást is elvégzi.

Már megkezdték a Vidám Park építését. De az új lakóházak körül is létesülnek parkok. Most rendezik a II.Hadapród-utcai új házak körüli részeket. Rövidesen befejeződik a háborusújt régi statisztika kert, a mai Mechwart-tér parkosítása is. Szépül a Római part is.

Az idén minden fővárosi parkban dúsabbak lesznek a virágágyak és színpompásabb virágokat ültetnek. /MTI/

A SZONDY UTCAI ÚJ KÖRZETI ORVOSI RENDELŐ ELSŐ HAT NAPJA

i Im/B F KC Mr

1954.március 9-

Március 1-én új körzeti rendelőt nyitotta meg kapuit a Szondy-utca 11. szám alatt.

/formálóval

Három nagyon tiszta, hófehér orvosi rendelőszobával, kényelmes melegvízű fürkékkel, víz, gáztűzhellyel, villany sterilizátorral ellátott rendelőben hat orvos rendel, mind egyikük délelőtt és délután két-két óra hosszat, reggel 3/4 8-tól 12-ig és délután 3/4 4-től este 8-ig.

Hozzávetőleges számítás szerint az első hat nap alatt az új rendelőben 1.800-an fordultak meg.

- Az első napok nagy forgalmát részint a kiváncsi sereg is okozta - mondja Gertler György vezetőorvos. - De az is igaz, hogy a lakosság sokkal szívesebben keresi fel a központi helyen lévő kényelmes rendelőt. Nem kell esetleg máshová menni, az orvos mindig kéznél van, amellett a modern berendezés és a barátságos, virágdisztes, meleg várócsarnok is láthatóan jó benyomást tesz mindenkinél. Nekünk, orvosoknak is sokat jelent az, hogy itt dolgozhatunk:

itt jobb feltételek között véggezzük munkánkat. Természetesen, sürgős eseteket, ha kell, ezután is ellátunk a lakásainkon.

A Szondy-utcai új körzeti orvosi rendelőt hétfőn délután vette át hivatalosan a VI. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. /MTI/

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1954. március 9. 6 óra 15 perc

A TÖMEGKULTURA HIREI

i -oz/Tr/Sznó Li P

1954. március 9.

Ujabb 18 képzőművész köt szocialista szerződést üzemekkel

Az elmúlt évben több budapesti üzem és képzőművész kötött szocialista szerződést egymással. A szerződések közelebb viszik a művészeket az üzemekhez, módot nyújtanak számukra, hogy tanulmányozzák az üzemi munkát, az üzemi dolgozók életét, s ugyanakkor a művészek elősegítik a képzőművészeti kultúra rendszeres terjesztését. A Budapesten kezdődött mozgolom már vidéken is népszerű és most 18 vidéki üzem köt szerződést képzőművészekkel. Az újonnan kidolgozott szerződéseket szerdán este a Művészeti Szövetségek Házában ünnepélyes külsőségek között írják alá. A vidéki üzemekkel szerződést kötő művészek közül 16 vidéki és kettő budapesti.

i -oz/Tr/Sznó Li

A dolgozók kérésére tánctanfolyamokat indítanak a Rákosi Mátyás Művek kulturotthonában

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói közül többen szavazták, miért nem folyik a kulturotthonban rendszeres tánctanítás. A társas-táncok tanítása egyrészt alkalmas volna a mulasztások pótlására, másrészt hatásos eszköz lenne a jampezes tánctípus kiküszöbölésére. A kulturotthon vez. törsége a kérésnek eleget tesz, s a közeljövőben tánctanfolyamot indít. Ugyanakkor a dolgozók kérésére idén ősszel gyermek részére megkezdik a kulturotthonban a balett tanítást.

i -oz/Tr/Sznó Li

Képzőművészeti konferencia

A Magyar Szovjet Társaság képzőművészeti szakosztálya és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége március 12-én, pénteken délután 6 órakor konferenciát rendez a Művészeti Szövetségek Házában. A konferencián Elk Sándor Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze "Képzőművésztünk néhány kérdése" jelentégi feladataink tükrében" címmel tart előadást, amelyet vita követ.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1954. március 9. 6 óra 20 perc

/A tömegkultúra... folyt./

1954. március 9.

1. Tón/Sznó Li

Népzenekarok ünnepi műsora

A budapesti vendéglátóipari üzemekben a héttől kezdve a népi zenekarok, a pártkongresszus tiszteletére minden nap 30-40, illetve 60 perces ünnepi műsort adnak. A népzenekarok vezetői ezeket a műsorokat a legjobb magyar dalokból állították össze.

1. -oz/Tr/Sznó Li

Országos kulturértekezlet a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetében

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete március 11-én, csütörtökön délelőtt 9 órai kezdettel a Gorkij-fasori színházában egésznapos országos kulturértekezletet rendez. Az értekezleten értékelik a legutóbbi munkát a meg tárgyalják a jövő feladatokat.

Vid HA/Sznó Li

Irodalmi fejtörő-versenye Békéscsabai megyei könyvtárban

Több mint nyolcvanezer kötetes békéscsabai megyei népkönyvtár a napokban "Irodalmi fejtörő" címmel érdekes pályázatot indított olvasói körében. Ötletesen megszerkesztett kérdőíveket bocsátottak ki, amelyeken válaszolva a pályázóknak be kell bizonyítaniuk olvasottságukat.

A kérdések a világirodalom, a legújabb magyar és szovjet irodalom körében teszik próbára a pályázók irodalmi ismereteit. A "tizenkét találatos" megfejtők között értékes könyvet osztanak ki.

A több mint 6.500 olvasót nyilvántartó könyvtár forgalma az "irodalmi fejtörő" bevezetése óta rohamosan növekszik. Délutánonként és esténként fiatalok, felnőttek höngészik a kitalálógusokat, tanulmányozzák a szépirodalmi műveket, hogy jól válaszolhassanak a kérdésekre.

Külön pályázatot indítottak az általános iskolások részére, akiknek az ifjúsági könyvekről könnyebb képrejtvényeket rejtettek. Már addig 170 gyermekolvasó adta be megfejtését a könyvtárba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1954. március 9. 6 óra 20 perc

/A tömegkultúra... folyt./

1954. március 9.

I. Ton/Sznó Li

Népizenonkarok ünnepi műsora

A budapesti vendéglátóipari üzemekben a héttől kezdve a népi zenonkarok, a pártkongresszus tiszteletére minden nap 30-40, illetve 60 perces ünnepi műsort adnak. A népizenonkarok vezetői ezeket a műsorokat a legjobb magyar dalokból állították össze.

I. -oz/Tr/Sznó Li

Országos kulturértékezelő
a Bányaiipari Dolgozók Szak-
szervezetében

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete március 11-én, csütörtökön délelőtt 9 órai kezdettel a Gorkij-fasori székházában országos országos kulturértékezelőt rendez. Az értékezelőben értékelik a legutóbbi munkát a megítélésük a jövő feladatokat.

Vid. HA/Sznó Li

Irodalmi fejttörő-versenye
Békéscsabai megyei könyvtárban

Több mint nyolcvanezer kötetes békéscsabai megyei népi könyvtár a napokban "Irodalmi fejttörő" címmel érdekes pályázatot indított olvasói körében. Ötletesen megszerkesztett kérdőíveket bocsátottak ki, amelyeken válaszolva a pályázóknak be kell bizonyítaniuk olvasottságukat.

A kérdések a világirodalom, a legújabb magyar és szovjet irodalom körében teszik próbára a pályázók irodalmi ismereteit. A "tizenkét találatos" megfejtők között értékes könyvet osztanak ki.

A több mint 6.500 olvasót nyilvántartó könyvtár forgalma az "irodalmi fejttörő" bevezetése óta rohamosan növekszik. Dóltánonként és osténként fiatalok, felnőttek hűngészik a kötetlógusokat, tanulmányozzák a szépirodalmi műveket, hogy jól válaszolhassanak a kérdésekre.

Külön pályázatot indítottak az általános iskolások részére, akiknek az ifjusági könyvekről könnyebb képrejtvényeket rejteltak. Már eddig 170 gyermekolvasó adta be megfejtését a könyvtárba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1954. március 9. 6 óra 25 perc

MÁR AZ ELSŐ KÉT HÓNAPBAN KIEMELKEDŐ EREDMÉNYT HOZOTT A RIBAKOV-MOZGALOM A 13-AS SZÁMU AUTOKÖZLEKEDÉSI VÁLLALATNÁL

I. VT/Tr/Szné KL NL Mr 1954. március 9.

A gépkocsik jobb kihasználására, az üres kilométerek számának csökkentésére irányuló Ribakov-mozgalomba ez év elején a 13-as számú Autóközlekedési Vállalat gépkocsivezetői is bekapcsolódtak. A mozgalom előnyei ennél a vállalatnál is megmutatkoznak már az év első hónapjában elért eredményekben. Amíg múlt év decemberében a teljes gépkocsipark kihasználása csak 55.4 százalékos volt, ez a szám 1954 januárjában 57.5, február végére pedig már 58.6 százalékra emelkedett.

Különösen nagymértékben javult a mozgalomba eddig bevont 17 gépkocsi kihasználása. Ezek januárban 71.3, februárban 75.2 százalékos kihasználással dolgoztak. Az elmúlt hónapban a vállalat 17 Ribakov-gépkocsija - 100 kilométer távolságot alapulvéve - 59.4 százalékkal több súlyt szállított, mint ugyanannyi olyan gépkocsi, amely kötbéres rendszerben fuvarozott. Titz Lajos, a vállalat egyik gépkocsivezetője - aki ugyancsak csatlakozott a mozgalomhoz, állandóan 80 százalékon felüli kihasználást ér el kocsijával. /MTI/

ORSZAGOS JELENTŐSÉGŰ UJÍTÁS AZ ÉPÍTŐIPARBAN

I. SZB/SZB/Szné KL NL Mr 1954. március 9.

Az építőiparban jelentős összeget tesz ki az ideiglenes, ugynevezett felvonulási épületek építési költsége. Így pl. 20 millió forintos lakásépítkezésnél több mint 600.000 forintba kerül az irodahelyiségek, munkásszállások és egyéb helyiségek építése. Ezeket az épületeket a munkák befejezése után lebontják. A bontásnál a beépített anyag 70 százaléka tönkremegy. Szegő Jénő, az építésügyi minisztérium dolgozója hosszúságos kísérletezés után hazai nádából, csokély vas- és faanyag felhasználásával, előregyártott nádpanel felakat állított elő. A könnyű, jó hőszigetelő nádpanelből 5 tagú brigád egy hét alatt készített el - ablakkal, ajtóval, kéménnyel, válaszfalakkal együtt - egy husz személyes munkásszállást. Ugyanennek az épületnek tégglából való felépítése két hónapig tart. A tégglából készített épülethez 6.9 köbméter faanyag kell, a nádpanelből készíthetőhöz csak 3.4 köbméter fára van szükség. A nádpanel épületek szétzúzásaikor csupán 25 százalék a bontási veszteség.

A nádpanel alkalmazása nagy jelentőségű a most elkezdett közgazdasági és egyéb építkezéseken, egyrészt anyagtakarékosság, másrészt gyors és könnyű összeállítás miatt.

Az új elemek gyártását rövidesen megkezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1954. március 9. 6 óra 30 perc

KÖLCSÖNÖS SEGÍTŐ TAKARÉKPÉNZTÁRAKAT ÁLLIT FEL AZ ORSZÁGOS TAKARÉK-
PÉNZTÁR AZ ÜZEMEKBEN

I -ri/Tr/Sznó NL Mr 1954. március 9.

A dolgozók takarékoságának és hitelígénycinek kielégítése érdekében az Országos Takarékpénztár a közeljövőben Kölcsonös Segítő Takarékpénztárat létesít több üzemben.

A Kölcsonös Segítő Takarékpénztárakba a dolgozók önkéntesen léphetnek majd be, ha vállalják, hogy havonként meghatározott összeget megtakarítsanak. Az így összegyűlt betét évenként csak egyszer vehető ki. A betétek után viszont évi öt százalékos kamatot kapnak. Korábbi visszafizetés csak a munkaviszony megszűnése esetén igényelhető.

A Kölcsonös Segítő Takarékpénztárak tagjai három havi tagság után már kölcsönt vehetnek fel. Ez a kölcsön 3-4 havi időtartamú lehet és visszafizetése havi részletekben történik. A kölcsön után évi 6 százalékos kamatot kell fizetni. Kölcsonösra a Kölcsonös Segítő Takarékpénztár mindenkorai betétösszegének legfeljebb 50 százalékat fordíthatják. A kölcsönigényléseket a tagok köréből alakított felügyelő bizottság bírálja el. /MTI/

250.000 NÉGYZETMÉTER KERTÉSZÜVEG ÉS 80.000 DARAB MELEGÁGYI KERET
KÉSZÜLT A FALU SZÁMÁRA

I Á/HM/Sznó KL NL Mr 1954. március 9.

A Zagyvápálfelvai Üveggyárban az év első hónapjaiban megfeszített munkával dolgoztak azért, hogy a melegágyakhoz szükséges ablakfelületeket időben elkészítsék. A két hónapi munka eredménye: hétélig 250.000 négyzetméter kertészüveget adtak át a mezőgazdaságnak.

A melegágyi ablakokhoz a kereteket az építőipari osztalosüzemek gyártották tervén felül. 80.000 darab ilyen keret készült a különböző budapesti és vidéki üzemekben. A melegágyi kereteket ugyanazok elszállították már a különböző mezőgazdasági szervekhez. /MTI

II

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 8. kiadás

1954. március 9.

7 óra 20 percre

MÉG EBBEN AZ ÉVBEN UJRA TERMŐFÖLD LESZ 40 EZER HOLD SZIKES- ES SAVANYUTALAJ

i K Á T I M I V E N I

1954. március 9.

Szerte az országban sok ezer hold szikes- és savanyutalaj, terméketlen föld hirdeti még a kapitalizmus többévtizedes bűnét, a talajzsaroló gazdálkodást. Ennek az "örökség"-nek a felszámolása nem egyszerű feladat, de mint azt a nagyszabású talajjavítási program is mutatja, belátható időn belül végrehajtható. Erre a célra öntözési és talajjavítási állomások egész hálózatát szervezik. Addig is összevonással megalakul a budapesti és a debreceni öntözési és talajjavítási vállalat, ahol több mint száz agronomus segíti majd szaktanácsaival a termelőket. A két vállalat és kirendeltségei az öntözési feladatok ellátása mellett ebben az évben 40 ezer hold szikes- és savanyutalaj megjavítására tették meg az előkészületeket. ... javításhoz a meglévő központi készleteken felül felkutatják a helyi készlelőhelyeket is.

A dolgozó parasztok körében máris igen nagy az érdeklődés. Vas megyében például február folyamán 90 dolgozó paraszt jelentette be, hogy javíttatni kívánja savanyu földjét. A gazdák előtt olyan példák állnak, mint a sárfimizdóiaké, vagy az oroszváriaké. A sárfimizdói "Vörös Csillag" tsz 1952-ben 11 hold savanyutalajt javíttatott. A laboratórium tanácsára a nehéz, kötött talajra holdankint 100 mázsa mésziszapot szórt ki, ami holdankint 770 forintba került. Már a következő évben, tehát tavaly többszörösen megtérült a befektetés. Buzából holdankint 7 mázsa szem és 15 mázsa szalma többlettermést értek el a megújult talajon, tehát holdankénti többletbevételek meghaladta a 2.000 forintot. Az oroszvári "Jo szerencsét" tsz 15 hold kukoricaföldjét javíttatta, holdankint 154 forint ráfordítással. Az eredmény 9 mázával több csöveskukorica volt, értékben a befektetés hat-hétszerese.

Még inkább növeli majd az érdeklődést, hogy a talajjavító anyagot a termelőszövetkezetek és egyenlőleg dolgozó parasztok az idén díjmentesen kapják. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. március 9.

12

óra 30 perc

AZ ÉLELMISZERIPAR KÉSZÜL HUSVÉTRA

ö gyf/TI/TI KL NL VE NI

1954. március 9.

Kétszáz ezer kilo sonka kerül piacra husvételre. Minősége jobb, mint tavaly volt.

x x x

A Savanyúság és Halkonzervgyár 40 ezer kilo pácolt halat ad husvételre. Olajos, paradicsomos halat is készítettek törpe-harcsából. Husvételre tengeri hal érkezik. A gyár felkészült ennek feldolgozására is.

x x x

A Venus Illatszergyár csaknem 200 ezer üveg - rozsa, oroszlán és gyöngyvirág illatú kölnivizet gyárt husvételre.

x x x

A kozmetikaipar opálüveg-tégelyekben, szép csomagolásban arckrémeket készít. Husvételre jelenik meg a "Harmat" nevű új pipereszappan. Ajándékkosarakat is készítenek, amelyekben testápolási és kozmetikai cikkek vannak. /MTI/

A GANZ VAGONGYÁR VEZET A JÁRMŰIPAR ÜZEMEINEK EXPORTGYÁRTÁSI VERSENYÉBEN

i SL/Szné/Gy NL VE NI 1954. március 9.

A járműipar exportra gyártó üzemai között verseny indult a pártkongresszus tiszteletére. A verseny győztese az a gyár lesz, amelyik pontosabban eleget tesz exportgyártási kötelezettségének és a legjobb minőséget éri el.

Az elmúlt két hónapban a Ganz Vagongyár tette a legtöbbet az exportterv teljesítéséért. Ebben az időszakban készítették el a Csehszlovák Köztársaság részére a negyedik Hargita-vomatot, a Lengyel Népköztársaság részére egy új típusú motoroskoszi mintapóldányát. Mindkét alkotásért méltán kaptak elismerést, mert a motorszereleztől a szegeszelésig minden munkát kiváló minőségben végeztek. Az elmúlt két hónapban egyéb exportkötelezettségeiknek is eleget tettek, sőt a többi között három tartályk csit terven felül készítettek a Szovjetunió részére.

A Ganz Vagongyár március 6-ig negyedévi exporttervének 74 százalékát teljesítette az előírt 68 százalék helyett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1954. március 9.

12 óra 55perc

/A Ganz Vagongyár...folyt./ i SL/Szné/Gy NL VE Ni

A verseny második helyére a Kismotor- és Gépgyár zárkózott fel. Ebben a gyárban gépekig felbontották a terveket, pontos műveleti utasításokat dolgoztak ki, megvalósították a grafikon-szerű termelést. Így érthető, hogy az első negyedévi tervből már itt is több mint 70 százalék ékot valósítottak meg. A terv teljesítése jelentős mennyiségű motort és elektromos gépagséget jelent előirány-zaton fűl, ami lehetővé teszi, hogy több nyersanyagot, több köz-szükségleti cikkhez való alapanyagot vásárolhassunk külföldről.

A kongresszusi verseny a Wilhelm Pieck Vagon- és Gép-gyárban csökkentette az éveleji adósságot. A januári elmaradás után februárban 102.7 százalékra teljesítette exporttervét a gyár kol-lektívája. Az elmúlt hónapban már terven felül gyártottak négy vasuti személykocsit a Szovjetunió részére.

A győriek most új gyártmány mintapéldányán dolgoznak. Egyiptomból rendelés érkezett új típusu vasuti személykocsikra. Az alkatrészgyártás már egyelőrehaladt, hogy március végére elkészül a kocsik első példányai.

A Ganz Vagongyár, a Kismotor- és Gépgyár, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár példájából kell tanulniuk a MAVAG dolgozóinak is. Ez a gyár adós még exportterve teljesítésével. A MAVAG dolgozói nem tűrhetik, hogy üzemük hibájából ne teljesítse export-kötelezettségét járműiparunk./MTI/

IDÉN TOVÁBB BŐVÜL A SZAKORVOSI RENDELŐINTÉZETEK HÁLÓZATA - ÚJ RENDELŐINTÉZET ÉPÜL DIÓSGYÖRÖTT, SALGÓTARJÁNBAN ÉS OZDON

i HK/HK/Gy Li VE Ni 1954. március 9.

Egészségügyi kormányzatunk új rendelőintézetek építé-sével biztosítja a dolgozók szakorvosi ellátásának további ki-terjesztését. Új szakorvosi rendelőintézetek épülnek Diósgyörött, Salgótarjában és Ozdon. Ebben az évben befejezik a miskolci, szol-noki és nyiregyházi szakorvosi rendelőintézetek építését is. El-készült a tatabányai szakorvosi rendelőintézet új épületszárnya, ahol már megkezdődött a rendelés. Megnyitás előtt áll az ajkai szakorvosi rendelőintézet is. Tuberkulózis gy^ogyintézet létesül Sopronban, Csákváron pedig tbc-otthon. Helyreállítják és továb-bfejlesztik a hévízi tófürdőt. Salgótarjában és Ajkán mentőállo-mások létesülnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. március 9.

13 óra 15 perc

ÚJ MŰSORÁNAK BEMUTATÓJARA KÉSZÜL A VASAS KÖZPONTI EGYÜTTES

i Tom Gy Li Ni 1954. március 9.

A Vas- és Fémpari Dolgozók Szakszervezetének központi kulturegyüttese március 20-án nagyszabású új műsort mutat be. Erre készül most nagy lelkesedéssel a 100 tagú kórus, a zenekar 70 tagja és az együttes 60 táncosa. A kulturegyüttes 1950-ben alakult. Maga a kórus már 50 esztendőszultra tekint vissza. Egy vasmunkásokból álló kis énekcsoport 50 évvel ezelőtt kezdte meg működését. Az elnyomatás éveiben titokban tanulták és terjesztették a forradalmi dalokat. Kodály Zoltán és Bartók Béla megzenésítésében énekeltek József Attila és Ady Endre dalait is.

A felszabadulás óta az együttes szép eredményeket ért el az új magyar és szovjet dalok népszerűsítésében. Ők terjesztették el a "Zugjátok csak traktorok", a "Szódd a selymet elvtárs" stb. című kórusműveket. Legutóbbi műsorukkal két éven át járták az országot. Magas színvonalú művészetükkel sok-sok előadáson nyújtottak nemes szórakozást az üzemek és falvak dolgozóinak.

Az együttes most elhatározta, hogy betanulja és elterjeszti a régi vasas dalokat és fel is kutat ilyeneket. Új műsoruk összeállítását hosszú, gondos kutató munka előzte meg. Ennek során bukkantak rá Mosonyi Mihály "Dalra magyar" című gyönyörű kantatájára is, amely a Budai Zeneakadémia könyvtárában feküdt elfeledve. Szövege Ábrányi Emil díjnyertes pályaműve 1869-ből. Az új szöveget Raics István írta. A kantatát egyetlenegyszer a zeneszerző halálának évében, 1870-ben mutatták be. Amű nagy patoszu bevezetőrésze a magyar haza szépségének díszserege. Ezt a női kar ábrándos dallamu és berbunkos tétélei követik, majd nagy harci indulóval belép a férfikar. A kantatát gyönyörű, himnusz-szerű akkordok fejezik be.

A vasas együttes új műsorában ezen a nagyszabású ösbemutatón kívül klasszikus és új magyar, szovjet és népi demokratikus szerzők művei: kórus-, tánc- és zenekari számok szerepelnek. Bemutatják Novikov: "Ha dalba kezdünk" című kórusát. Nagy örömmel tanulják a kórus tagjai a "Reszkessetek" című régi forradalmi dalt, az újak közül pedig Grabócz Miklós-Raics István "Virágének"-ét, amely tavaszról, szerelemről szól, továbbá Farkas Ferenc "Firos kancsó" c. népdal-kantatáját, amely zenekarra és énekkarra íródott.

Új á cappella-művek betanulásával az énekkar technikai fejlődését segítik elő. Erre kiválóan alkalmas Szabó Ferenc "Hajnali nótá"-ja, Csajkovszkij "A bérc" című kórusa és egy román mű. Tanulnak még egy magyar népballadát is, valamint "A két kisegér" című lengyel dalt és az "Analogójána" c. román táncdalt. Az együttes új á cappella számáról a Magyar Rádió hangfelvételt is készít.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. március 9.

13 óra 15 perc

ÚJ MŰSORÁNAK BEMUTATÓJARA KÉSZÜL A VASAS KÖZPONTI EGYÜTTES

i Tom Gy Li Ni 1954. március 9.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének központi kulturegyüttese március 20-án nagyszabású új műsort mutat be. Erre készül most nagy lelkesedéssel a 100 tagú kórus, a zenekar 70 tagja és az együttes 60 táncosa. A kulturegyüttes 1950-ben alakult. Maga a kórus már 50 esztendő óta tekint vissza. Egy vasmunkásokból álló kis énekcsoport 50 évvel ezelőtt kezdte meg működését. Az elnyomatás éveiben titokban tanulták és terjesztették a forradalmi dalokat. Kodály Zoltán és Bartók Béla megzenésítésében énekeltek József Attila és Ady Endre dalait is.

A felszabadulás óta az együttes szép eredményeket ért el az új magyar és szovjet dalok népszerűsítésében. Ők terjesztették el a "Zugjátok csak traktorok", a "Szódd a selymet elvtárs" stb. című kórusműveket. Legutóbbi műsorukkal két éven át járták az országot. Magas színvonalú művészetükkel sok-sok előadáson nyújtottak nemes szórakozást az üzemek és falvak dolgozóinak.

Az együttes most elhatározta, hogy betanulja és elterjeszti a régi vasas dalokat és fel is kutat ilyeneket. Új műsoruk összeállítását hosszú, gondos kutató munka előzte meg. Ennek során bukkantak rá Mosonyi Mihály "Dalra magyar" című gyönyörű kantátájára is, amely a Budai Zeneakadémia könyvtárában feküdt elfeledve. Szövege Ábrányi Emil díjnyertes pályaműve 1869-ből. Az új szöveget Raics István írta. A kantátát egyetlenegyszer a zeneszerző halálának évében, 1870-ben mutatták be. A mű nagy patoszu bevezető részén a magyar haza szépségének díszserege. Ezt a női kar ábrándos dallamu és berbunkos tételre követik, majd nagy harci indulóval belép a férfikar. A kantátát gyönyörű, himnusz-szerű akkordok fejezik be.

A vasas együttes új műsorában ezen a nagyszabású ősbemutatón kívül klasszikus és új magyar, szovjet és népi demokratikus szerzők művei: kórus-, tánc- és zenekari számok szerepelnek. Bemutatják Novikov: "Ha dalba kezdünk" című kórusát. Nagy örömmel tanulják a kórus tagjai a "Reszkesetek" című régi forradalmi dalt, az újak közül pedig Grabóczi Miklós-Raics István "Virágének"-ét, amely tavaszról, szerelemről szól, továbbá Farkas Ferenc "Firos kancsó" c. népdal-kantátáját, amely zenekarra és énekkarra íródott.

Új á cappella-művek betanulásával az énekkar technikai fejlődését segítik elő. Erre kiválóan alkalmas Szabó Ferenc "Hajnali nótá"-ja, Csajkovszkij "A bérc" című kórusa és egy román mű. Tanulnak még egy magyar népballadát is, valamint "A két kisegér" című lengyel dalt és az "Analogójána" c. román táncdalt. Az együttes új á cappella számáról a Magyar Rádió hangfelvételt is készít.

/Folyt.köv./

MTI B F L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1954. március 9. 13 óra 45 perc

/Uj műsorának...folyt./ i Tom Gy Li Ni

A tánckar kalocsai verbunkost, egy román táncot és lengyel polkát tanul a többi között, a zenekar pedig egy Weiner- és egy Rózsavölgyi-művel szerepel a bemutaton.

Az együttes Kőfaragó-utcai székházának gyönyörű próbatermeiben esténként kigyulnak a fények. A nagy munkásmártirokról és zeneköltőkről elnevezett termekben szorgalmasan tanulják új műsor-számaikat az együttes tagjai, akik munka után jönnek el a legkülönbözőbb vas- és fémipari üzemekből, a főváros külső kerületéből, hogy tudásuk gazdagításával, művészetük fejlesztésével szépségüket saját és majd sokezer dolgozótársuk életét. Nagyszabású új műsoruk bemutatása után a tavasz és a nyár folyamán számos üzemi és falusi kulturotthonban vendégszerepelnek./MTI/

▲ KONGRESSZUSI VERSENY IENDÜLETÉVEL HARCOLNAK AZ UJPESTI ÖSSZEKÖTŐ VASUTI HID ÉPÍTŐI AZ ELSŐ NEGYEDÉVI TERV TELJESÍTÉSÉÉRT

i VT/Tr/Gy NL Mr Ni 1954. március 9.

A szokáttal hosszú és zord téli időjárás az újpesti összekötő vasuti hid építkezését is erősen hátráltatta. A hid építésében résztvevő különböző munkabrigádok elhatározták, hogy a pártkongresszus tiszteletére a versenyindület fokozásával behozzák az időjárás okozta elmaradást.

Különösen derekas munkát végez a kőfaragó brigád. Selejtmentes minőségi munkával 217 százalékos átlagteljesítményt érték el. A kőfaragási munkán kívül naponta hét köbméter követ helyeztek el - ami egy pillérsornak felel meg.

A Váci-ut felett már befejezéshez közeledik a vasszerkezet szerelése. Előreláthatólag e hét végén a vasszerkezetet végleges helyére - a hídsarukra - illesztik a MÁVAG szerelői. A nagydunaági 1-es számú hídfő bontását a Hidépítő Vállalat dolgozói befejezték és hétfőn megkezdték az új hídfő beton alapozását. Az óbudai parton lévő hídfő bontását ezen a héten kezdik meg. Az újpesti összekötő vasuti hid építői lelkesen harcolnak azért, hogy mielőbb behozzák a téli időjárásból eredő kiesést és negyedévi tervüket határidőre maradéktalanul teljesítsék./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954. március 9.

13 ora 20 perc

A CSONGRÁD MEGYEI BÉKEBIZOTTSÁGOK MUNKÁJÁRÓL, TERVEIRŐL
Vid TI KC VE NI 1954. március 9.

A Csongrád megyei békebizottságok rendszeresen szerveznek béketalálkozókat. Segítséget ad ebben a megyei békebizottság kulturális bizottsága is, amelynek elnöke Szókefalvi Nagy Béla kétszeres Kossuth-díjas professzor.

A kulturális bizottság képzőművész béketalálkozót szervezett Vinkler László festőművész műtermében. Ide az üzemek vezetőit is meghívták, s megvitatták velük a készítendő képek mondanivalóját. A megbeszélés eredményeképpen több szegedi üzem, köztük a Szegedi Textilművek szocialista szerződést kötött a festőművészekkel, akik művészi formában örökítik meg az üzemben folyó alkotó munkát. Baráti találkozóra gyűltek össze a megye jogászai is. Buza László professzor vezetésével a nemzetközi kérdéseket beszéltek meg.

Szentesen és Makon is szerveztek béketalálkozókat. Szentesen arról beszéltek, hogyan élnek, dolgoznak az orvosok a Szovjetunióban. Makon orvosok, pedagógusok, a szülői munkaközösségek vezetői, az oktatási állandó bizottság tagjai a gyermek, az iskola és az orvos kapcsolatáról beszéltek. Hodmezővásárhelyen a Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretében a mérleggyárban rendeztek béke-estét, ahol az üzem dolgozói az esti órákig beszélgettek, szórakoztak.

A hodmezővásárhelyi békebizottság a tan gazdaságban rendezett béketalálkozót, amelyen a tan gazdaságban folyó állattenyésztési tanfolyam öt megyéből összesereglett hallgatói és hodmezővásárhelyi dolgozó parasztok vettek részt. Szegeden a Hungária Szálló nagytermében a környékbeli dolgozó parasztok találkoztak. Sokan mondták el, hogyan harcolnak a békéért, ismertették munkamódszereiket is.

Sikorra zárult a Kistelek és Csanádpalota községekben rendezett békehét is. A békehétben új békebizottságok alakultak és sok béke védelmi szerződést kötöttek a dolgozó parasztok.

Csongrád megye békebizottságai soronkövetkező munkájukban a városok békebizottságainak megerősítésére törekednek. Tervezték, hogy Hodmezővásárhelyen a kerületi békebizottságok titkársáival béketalálkozót szerveznek. Itt a békebeszélgetések eredményeit és módszereit tárgyalják meg. A megye székhelyén a kulturális bizottság segítségével az értelmiségiek részére szerveznek nemsokára találkozót. Ugy tervezik, hogy visszatérte után meghívják ide a Szovjetunióban tanulmányúton tartózkodó magyar orvosküldöttség tagját. /folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954. március 9.

13 óra 30 perc

/A Csongrád megyei..... folyt./ Vid TI KC VL NI

Béketalálkozót szervez a kulturális bizottság a Csongrád városi értelmiség részére is. Ők Koch Sándor Kossuth-díjas egyetemi tanárt hívják vendégül. A békebizottságok még nagyobb figyelmet akarnak szentelni az üzemek békeozgalmi munkájára, különösen azokban az üzemekben, amelyek kisebb városokban és községekben vannak. Béke-estek rendezését vették terbe. Céljuk, hogy az k a békebizottságok újabb lendületet adjanak az egész város, vagy község békeozgalmi munkájának. /MTI/

A VILLAGSNERGIAIPAR ÉLENJÁRO DOLGOZOINAK ÉRTEKEZLETE

t VG/HM/TI NL VE NI

1954. március 9.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa meghívására kedden délelőtt értekezletre gyűltek össze villamosenergiaiparunk élénjáró dolgozói a Vasas Szakszervezet székházának dísztermében. Résztvettek a tanácskozáson a párt- és tömegszervezetek megyei és üzemi funkcionáriusai, az erőművek és elosztó vállalatok igazgatói, főmérnökei és kiváló dolgozói, az erőművek részére berendezéseket készítő gyárak, a villamosenergiaipari kutató- és tervezőintézetek, beruházó vállalatok képviselői.

Az elnöki emelvényen foglalt helyet Hidas István nehézipari miniszter, Zsófinyecz Mihály kohó- és gépipari miniszter, Kristof István, a SZOT elnöke, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Veg Béla az MDP Központi Vezetőségének titkára, Kiss Árpád könnyűipari, Szijjártó Lajos építésügyi miniszter, Czottner Sándor, a nehézipari miniszter első helyettese, Mekis József, a Vasas Szakszervezet elnöke, Osztrovszki György Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Verebely László Kossuth-díjas egyetemi tanár, Csorba István Kossuth-díjas kazánfűtő, Takács Ilona sztahanovista kazánfűtő.

A tanácskozást Veg Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára nyitotta meg, majd Hidas István nehézipari miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagja mondott beszédet. /Beszédét későbbi kiadásunkban közöljük/.

/folyt.köv./

/Altonyi Iván elnöki beszédéről

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954. március 9.

13 óra 30 perc

SZÁZ ÁLLATORVOSI LAKÁS ÉPÍTÉSÉT KEZDIK MEG A JÖVŐ HÓNAPBAN

i K6/tot/Gy Mi VE Ni 1954. március 9.

A jövő hónapban az ország különböző részeiben megkezdik száz állatorvosi lakás építését. Az Agroterv már elkészítette a sorozatterveket. A tervek úgy készültek, hogy azok alapján a lakások akár házsorok között, akár önálló vállalkásként megépíthetők. A kétszobás-fürdőszobás - összkomfortos lakások mindegyikében irodahelyiség is lesz./MTI/

AZ IPARI ÜZEMEK CSAK NEM 150.000 FORINT ÉRTÉKŰ SZERSZÁMMAL, ALKATRÉSSZEL, VALAMINT SZAKTANÁCCSAL SEGÍTETTÉK A BÉKÉS MEGYEI GÉP -
ÁLLOMÁSOKAT

Vid Zs/Szné/Gy Mi Mr Ni 1954. március 9.

Békés megyében eddig több mint 20 gépállomáson tartották meg a tavasziszemlét. A szemlebizottságok megállapították, hogy a téli nagy gépjavításokat eredményesen végezték el. A jó eredményekhez a gépállomások dolgozóinak jó munkáján kívül az ipari üzemek is hozzájárultak. A Budapesti Szerszámgépgyár a kaszaperi gépállomásnak 75 darab villáskulcsot, 20 golyósapagyat, 40 fémfurót, reszelőket, esztergapadokat, csiszolókorongot adott.

A gyomai gépállomást a budapesti Magyar Acéllárugyár mintegy 17.000 forint értékű alkatrészsel segítette. A dévaványai gépállomás 12000 forint értékű anyagot kapott a patronáló jászberényi aprítógépgyártól.

Békés megye 27 gépállomását az ipari üzemek a téli gépjavítás ideje alatt csaknem 150.000 forint értékű alkatrészsel, szerszámmal és egyéb anyaggal segítették. Ezenkívül a patronáló üzemek mintegy 40 munkása értékes segítséget nyújtott a gépjavítások elvégzésében./MTI/

110 HOLDAS SZŐLŐTERMELŐ MINTAGAZDASÁGOT LÉTESIT AZ EGER ÉS GYÖNGYÖS-
VIDÉKI BORFORGALMI VÁLLALAT EGER HATÁRÁBAN

i Vid Gy Ká Mi Mr Ni 1954. március 9.

Az Egervidéki szőlőket is sok helyen elhanyagolták az elmúlt években: zsaroló metszéssel, helytelen permetezéssel okoztak károkat. Az Eger- és Gyöngyösvidéki Borforgalmi Vállalat elhatározta, hogy a szőlőkultúra javítására 110 holdon szőlőtermelő mintagazdaságot létesít Eger határában. A mintagazdaságban rendszeresen bemutatják majd a szőlőtermelő tsz-eknek és egyénileg dolgozó parasztoknak a szakszerű szőlőművelést, a helyes talajápolást, a metszést, az időben való permetezést, valamint azok hatását./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954. március 9.

19 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSI ELENTÉS

& Gy VE 1954. március 9.

délben: A Meteorológiai Intézet jelenti március 9-én, kedden

A hőmérséklet alig változik

Nyugat-Európában az egymás után érkező különböző hőmérsékletű légtömegek hatására továbbra is változékony, de enyhe az idő. Németországban és Spanyolországban 10-13, Franciaországban 13 - 16, a brit szigeteken pedig 7 - 10 fokig emelkedett fel a levegő nappal. Ezzel szemben a Kelet-Európát borító hideg levegő kissé nyugat felé terjeszkedett, úgyhogy Lengyelországban és Romániában az elmúlt 24 óra alatt 4 - 6 fokos lehülés következett be.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet, az országban többfelé volt kisebb eső. A lehullott csapadék mennyisége csak Kiskunhalason, Makón és Kisteleken érte el az 5 mm-t, máshol ennél kevesebb esett. A hóréteg vastagsága Kékestetőn 18, Galyatetőn 3 cm. A hőmérséklet napközben országszerte 8 - 11 fokig emelkedett. Ma hajnalban mínusz 1 - plusz 2 fokig hűlt le a levegő. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Felhőátvonulások, több helyen eső, havaseső, havazás. Mérsékelt délkeleti-déli szél, a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: szerda reggel mínusz 2 - plusz 1, délben: 5 - 8 fok között.

X X X

szerdán

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 3 fok között lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. március 9.

13óra 35perc

JOL DOLGOZNAK A BÉKES MEGYEI TERMELÉSI BIZOTTSÁGOK

i Vid R/tot/TI MI VE NI

1954. március 9.

Békés megye 89 termelési bizottsága sokoldaluan segíti a dolgozó parasztok munkáját. A falu népével megbeszélik a község három éves mezőgazdaságfejlesztési tervét, s hasznos tanácsokat adnak a tavaszi munkákhoz. Munkájuk eredménye az is, hogy a megyében eddig több mint ezer egyénileg dolgozó paraszt, továbbá számos termelőszövetkezet versenyez a pártkongresszus tiszteletére.

Békésen a termelési bizottság felmerte az őszi szántásból kimaradt területeket. A bizottság fogaterővel rendelkező tagjai brigádokat szerveztek és elhatározták, hogy amint az idő engedi, felszántják a parlagon hagyott földeket.

Dobozon a 66 tagú termelési bizottságba 21 középparasztot is beválasztottak, akik szívesen adják át bőséges tapasztalataikat a község többi dolgozójának. Külön növénytermesztési és állattenyésztési szakcsoportot alakítottak és értékes előadásokon ismertetik a dolgozókkal, hogyan kell helyesen és eredményesen gazdálkodni.

A vésztői termelési bizottság tagjai lendületes versenyt indítottak. A versenyt öttagú bizottság értékeli, s a jó munkát végző gazdákat népszerűsítik. /MTI/

FELVÉTEL A CSECSEMŐGONDOZÓKÉPZŐ TANFOLYAMRA

K EM LI/HM/TI LI VE NI

1954. március 9.

Az egészségügyi minisztérium felügyelete alá tartozó Turjanicza Anna csecsemőgondozónőképző iskolában /Budapest, IV. Erkel-utca 26./ és a Zoja csecsemőgondozónőképző iskolában /Budapest, VIII. Szentkirályi-utca 7./ új tanfolyam kezdődik. A tanfolyamra 18 és 30 év közötti egészséges nők jelentkezhetnek, akik nyolc, vagy legalább hat általános iskolai végzettséggel rendelkeznek és hivatást éreznek a csecsemőgondozónői pályára. A felvételt március 15-ig írásban kell kérni az iskolák vezetőségétől. A felvételi kérvényhez születési anyakönyvi kivonatot, iskolai bizonyítványt, hatósági vagyoni bizonyítványt és a lakohely szerint illetékes körzeti orvos igazolását, valamint sajátkezűleg írt önéletrajzot kell csatolni.

A tanfolyam időtartama egy év. Ez alatt lakást, teljes ellátást és havi 116 forint tanulmányi segítyt kapnak a hallgatók. Budapesti hallgatók - kérésükre - bejárók is lehetnek.

Az iskola elvégzése után a hallgatók elhelyezéséről az egészségügyi minisztérium gondoskodik. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. március 9.

14 óra - perc

A. I. GUZANOV KOLHOZELNÖK HERCEGHALMON

t Ba/Gy Mi VE Ni 1954. március 9.

- "Bárány", magyar-tarka, 31 éves, most lesz a 26-ik borja, az Állattenyésztési Kutató Intézet herceghalmi kísérleti gazdaságának legöregebb tehene. -

A Kísérleti Gazdaság tehénészeti brigádvezetője sorba bemutatja a törzsállomány állatát Guzanov elvtársnak, Ogorodnyik kolhoz elnökének, a szovjet vendég pénteki látogatásakor. Aztán elmondja, hogy a kísérleti gazdaság üzemében szarvasmarha, ló, sertés és juh-törzstenyésztést állítottak be s ezekkel kísérleteznek. A szarvasmarhánál különösen arra törekednek, hogy olyan családokat tenyészessenek ki, amelyek az országos viszonylatban 8-9 éves átlag-életkorú állatokkal szemben hosszabb élettartamúak, termékenyek, 12-14 havonként borjazznak s egyenlősen, átlagosan 4 százalékos zsirtartalmú tejet termelnek.

A 31 éves "Bárány" mellett hatalmas istállóban még 92 magyar-tarka tehén sorakozik. Guzanov elvtárs a szakértő szemével vizsgálja az állatokat. Érdeklődik a takarmányozás felett.

A másik istállóban fejnek. Guzanov kolhozelnök figyelmes lesz az egyik fejőre, aki ujjal fej. Elmondja, hogy a tehén jobban leadja a tejet, ha a tőgyet szabályosan, marokkal fejik. A másik fejőnél afelől érdeklődik, hogy megmossa-e a tehén tőgyét, mert nem látja a vizes edényt. A fejő felel: a fejés előtt megmossa és tisztára törölte a tőgyet.

A következő istállóban simenthali tehének állnak. Az egyik tehénnek, "Hiroh"-nek a tejerét vizsgálja meg a kolhozelnök. Mindent rendben talál. De a tehén mellett álló bikával már nincs megelégedve. "Félő, hogy ennek a bikának az utódai örökölni fogják ezt a csunya körmöt" - mutat a bika hátsó lábaira.

Majd színszerű istálló mellett vezet el a vendég utja, ahol kemény hidegben tíz tehén és 21 növendékállat töltötte a telepet. Az állatok mind egészségesek, sőt a 27 fokos hidegben született két kisborju is vigán ficákol a karámban.

A borjunevelőben sok hasznos tanácsot ad Guzanov elvtárs a brigádvezetőnek. Javasolja, hogy a vemhes anyáknak jóval előbb előtt már ne adjanak nedvdus takarmányt, mert hasmenést kap a kisborju. Aztán elmondja, nem kell nyolc napig sem szoptatni a borjút az első naptól kezdve itassák.

/Polyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. március 9.

14 óra perc

/A.I.Guzanov...folyt./ t Ba/Gy Mi VE Ni

A sertésistálló a következő állomás, ahol a mangalicánál nagyobb testű, nagyobb szaporaságú, de emellett edzett, szilárd szervezetű, nagy zsirtermelő képességű törzs kialakításán fáradoznak. Itt Csizmadia Mária brigádvezető ad felvilágosítást. Bemutatja az essex fekete-fehér öves anyakocákat, a tanworth fajta ju rozsdavörös kocákat és a különböző keresztezésekből származó utódokat. A fialóban infravörös lámpák alatt melegszenek a kismalacok. Így nem kell félni, hogy anyjuk alatt keresnek meleget és az agyonnyomja őket. Guzanov elvtárs jónak találja a takarmányozási módszert is.

A dombháton bekerített karámban kétéves csikók nyargalásznak. Ezek a fiatal csikók magyar félvér kancák és telivér ügető mán leszármazottai. Ebből a keresztezésből nyugodt vérmérsékletű, szilárd szervezeti felépítésű igáslovat nyernek.

Guzanov elvtárs mindenhol kérdez, mindenhol ad tanácsot. Amikor a gazdaságban már minden istállót végignézett, elmondta véleményét a látottakról. Különösen az tetszett neki, mint régi tehenésznek, hogy nagy gonddal kezelik a szarvasmarhákat. Javasolta: szereljék be mielőbb a tehénistállóba az önitatót.

Guzanov kolhozelnök és a kísérleti gazdaság brigádvezetői még sokáig elbeszélgettek az állattenyésztés problémáiról./MTI/

MEGÉRKEZETT AZ ELSŐ IDEI EKESZÁLLITMÁNY HAJDU MEGYE FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETÉHEZ

i Vid Gy Ká Mi Mr 1954. március 9.

Hétfőn megérkezett az idei első ekeszállitmány Hajdu megyébe. Minden reggel a földművelésszövetkezeti szállitmányozási vállalat már meg is kezdte 50 eke kiszállitását, többek között Hosszupályiba, Sárádra és Mikepércsre. Rövidesen - az igényeknek megfelelően - további 350 eke érkezik, ezenkívül boronák, vető- és egyéb mezőgazdasági gépek./MTI/

MTI B E I F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. március 9.

14 óra 05 perc

CSEPREG KÖZSÉG DOLGOZÓ PARASZTJAINAK KONGRESSZSI VERSENYE

1 Vid Ká Gy He Mi VE 1954. március 9.

A Vas megyei Csepreg község dolgozó parasztjai készen állnak a vetésre. Megerősítették a védőgátakat a Répce folyó partján, hogy ne öntse el a viz a környező földeket és ne hátráltassa a tavaszi munkát.

A község dolgozó parasztjai párosversenyre léptek egymással. Mindenki legjobb tudásával dolgozik, hogy elsőként kerüljön ki a nemes versenyből. A versenyző gazdák megfogadták, hogy az idén nem marad talpalatnyi föld sem műveletlenül a csepregi határban. A dolgozó parasztok nagy munkakedvét bizonyítja, hogy a sörárpa vetőmagból megérkezése után két nap alatt több mint 200 mázsát cseréltek. Kéznel van már minden gazdánál a vetőmag és a műtrágya is.

Csepreg dolgozó parasztjai a nemesi vetőmagért, a több műtrágyáért, államunk sok segítségével - a jobb termés elérése mellett - gyors beadással válaszolnak. Harminchat dolgozó paraszt vállalta, hogy az első negyedévben teljesíti egészévi hízott sertés beadási kötelezettségét. Azóta két hét telt el és már 16-an eleget tettek vállalásuknak. A legközelebbi sertésátvételi napon a többiek is teljesítik vállalásukat. /MTI/

BEMUTATTÁK AZ ÉPITŐMŰVÉSZETI KONFERENCIA VITAANYAGÁT

Szb/Tr/Gy NL Mr 1954. március 9.

A Magyar Építőművészek Szövetsége az Ujvárosháza nagyteremben kedden délelőtt mutatta be a sajtó képviselőinek és a meghívott vendégeknek a március 12-én kezdődő építőművészeti konferencia tavkiállítás anyagát. A bemutatón megjelent Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja.

Tabéry Iván, a Magyar Építőművészek Szövetségének elnöke mondott üdvözlő beszédet.

A kiállítás gazdag kivitelben mutatja be tervezőink, építőművészeink alkotásait. Igen nagy tetszést arattak a lakóházak, szociális és kulturális intézmények épületeinek újkivitelű tervei, makettjei. A kázinobarcikai település, az Üllői-úti és a balatonfüredi lakóházak, a XVII. kerületi tanácsház, a diósgyőri üzemi étterem, a várpalotai szálloda, a tatabányai edzőtábor és a népligeti téli cirkusz épületének tervei mind a tervezőink, építőművészeink munkájának haladó irányzatát képviselik. /Folyt.köv./

B 21. kiadás

1954. március 9.

14 óra 30 perc

/bemutatták...folyt./ Szab/Tr/Gy NL Mr

Az ipari tervek közül igen jelentős a tiszapalkonyai erőmű terve, az új vasötvözetgyár, a dunai cementmű monumentális tervezése.

A mezőgazdasági tervek sorából kiemelkedik a badaacsonyi Szőlészeti Kutató Intézet, a borkóstoló reprezentatív épülete, a farost lemezgyár irodahelyisége és a nagytétényi siló- és szárító tervrajzai. /MTI/

AZ ONKOLÓGUS ÉRTEKEZLET MÁSODIK NAPJA

t HK/KV/Gy LI VE 1954. március 9.

Az onkológus szakorvosok kedden reggel folytatták országos értekezletüket. A keddi tanácskozás elején Solt Oszkár, az egészségügyi minisztérium szakellátási osztályának vezetője átadta az onkológus szakcsoport vándorzászlaját az 1953. év második felében legeredményesebb szakmai munkát végzett budapesti és vidéki gondozóknak. A vándorzászlót a budapesti gondozóintézetek közül a Péterffy Sándor-utcai, a vidékiek közül - másodizben - a Somogy megyei gondozó nyerte el eredményes munkájáért, a rákszűrő vizsgálatok sikeres lebonyolításáért.

Az értekezlet második napján a megbeszélések középpontjában az 1953. évi rákszűrő vizsgálatok értékelése állott. Megvitatásra kerültek külön a férfiaknál végzett szűrővizsgálatok eredményei is.

Kuti László, az egészségügyi minisztérium főelőadója ismertette az 1953. évben végzett rákszűrések eredményeit. Az elmúlt évben összesen közel 700.000 rákszűrést végzett el az országos onkológiai hálózat. Ebben az évben arra kell törekednie a rákszűrőhálózatnak, hogy munkáját elsősorban minőségileg javítsa. Ennek előfeltételei adva vannak, mert az onkológiai hálózat intézményeit az egészségügyi minisztérium ebben az évben jelentősen fejleszti.

Az értekezleten a megyei onkológusok ismertették a területükön végzett onkológiai munkát. Többen felhívták a figyelmet arra, hogy a megyei tanácsok egészségügyi osztályai már erőteljesen támogatják a rákellenes küzdelmet, de főleg közlekedési eszközök hiánya miatt még nehézségeik vannak a fali lakosság szűrővizsgálatainak elvégzésében.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1954. március 9.

14 óra 52 perc

/Az onkológus értekezlet...folyt./ t HK/KV/Gy LI VE

Az onkológus értekezleten résztvettek a fogorvos szakcsoport küldöttei is, akik bejelentették, hogy a fogorvosok is tevékenyen bekapcsolódnak a szájüreg rosszindulatú daganatos betegségeinek szűrővizsgálataiba. Az országos értekezlet résztvevői örömmel fogadták ezt a bejelentést, majd az onkológusok tudományos megbeszélésen vettek részt, amelyen a szájüregi daganatok, a fehérvérűség sugárkezelése, a bőr, a csont, az ajk, az emlő és a tüdő rosszindulatú daganatos megbetegedéseinek gyógyítására irányuló tapasztalatokról számoltak be./MTI/

UJTIPUSU ELEKTROMOTOR GYÁRTÁSÁT GYORSITJÁK A DOLGOZÓK KONGRESSZUSI VÁLLALÁSA IKKAL

i DI/KV/Gy NL Mr 1954. március 9.

A Dinamo Villamos Forgógépgyár 1954 első negyedében újtipusú elektromotor gyártását kezdte meg. Magyar tervezők készítették el rajzait az eddigi típusok erényeinek felhasználásával és hibáinak megszüntetésével. Az új gép első darabjai nagyszerűen megfelelnek a követelményeknek. Ezeket elsősorban a hazai gyártmányú szerszámgépekhez mint meghajtómotorokat használják majd fel, de jelentős mennyiséget exportál is a gyár.

A Dinamo Villamos Forgógépgyár márciusban 400 újtipusú elektromotort készít el teljesen és befejezi további 200-nak az alkatrészgyártását.

Az üzem sajnos még mindig műszaki és szervezési nehézségekkel küzdök, de a dolgozók kongresszusi vállalásai nagy segítséget nyújtanak a terv teljesítéséhez. A forágcsoló üzemben és a szerelvényben a minőség megjavítását, illetve a terv teljesítését segítő vállalások születtek.

A szerelvény "Terv brigádja" csak három főből áll, mégis nagyrészt az ő munkájukon mulik a gyár tervteljesítése, ugyanis kezükből a gyártmány már csak a minőségellenőrközésig kerül. A dolgozók tudják ezt. Munkájuk is erről tanuskodik. Februárban előirányzatukat selejtmentesen 180 százalékra teljesítették.

Az újtipusú elektromotorok utolsó munkálatait is ők fogják végezni. Ezért a harmadik pártkongresszus tiszteletére megfogadták a többi között, hogy kifogástalan minőségű munkával ezután is teljesítik tervüket. A brigád vezetője, Fülöp József jelvényes sztahanovista az eddigi 13 újítása közül is jónéhánnyal a minőség megjavítását segítette elő. Most az új motor gyártásánál is észszerűsített. Egyszerű készüléke szerkezetét - alkatrészeit most készíti - amellyel a motorfedélházak csavarainak megmunkálását teszi egyszerűbbé és kivitelét tetszetősebbé./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1954. március 9.

16 óra 10 perc

VESZPRÉM MEGYÉBEN TÖBB MINT ÖTSZÁZ KÖZÉPISKOLÁS VESZ RÉSZT A RÁKOSI MÁTYÁS TANULMÁNYI VERSENY ELSŐ FORDULÓJÁN .

Vid Gy Li VE Bn 1954. március 9.

A veszprémi általános gimnázium diákjai is jól felkészültek a Rákosi Mátyás Tanulmányi Versenyre. Tavaly 84-en indultak, most 97 III. és IV. osztályos diák vesz részt a versenyen. Igen érdekes, hogy sokan, akik két tantárgyból is versenyeznek, nem rokortárgyakat választottak, hanem például magyar irodalmat és matematikát - ami a természettudományos érdeklődés bővülését is mutatja. A verseny első napján magyar irodalmi dolgozatot írtak. Kedden, amikor a matematika-verseny kezdődött, már összeült a nevelőkből álló bizottság, amely az előző napi magyar-irodalmi dolgozatokat bírálja el. A gimnázium tanulói tavaly a megyei és az országos versenyen is sikerrel szerepeltek: többen jutalmat is kaptak. Az idén még ennél is szebb eredményt akarnak elérni a veszprémi diákok.

Veszprém megyében egyébként összesen 513 résztvevője van a Rákosi Mátyás Tanulmányi Versenynek. Az irodalom, történelem, földrajz, fizika, matematika és orosz nyelv mellett a tanítóképzők diákjai pedagógiából, a közgazdasági technikumok tanulói gazdasági számtanból is összemérik erejüket. /MTI/

TAVASZI MUNKA A FÖLDEKEN - DÉLI MEGYÉINKBEN VETIK A TAVASZI BUZÁT ÉS ÁRPÁT

ö Vid R Gy Mi Mr Bn 1954. március 9.

A hosszú tél kurtára fogta a tavaszi munkák idejét. Mezőgazdaságunk dolgozói felkészültek a nagy mezei esatára. Szerke az országban népesekek a szántóföldek és a dűlötök: szántanak, vetnek, fogasolnak, szórják a trágyát, vagy eregetik a tavaszi vizeket. A legújabb jelentések arról számolnak be, hogy délen, Csongrád, Bács és Somogy megyében, valamint Győr megyében már vetik a tavaszi buzát és árpát. Számos megyében hozzáfogtak a tavaszi szántáshoz, legújabbán Veszprémben és Zalában indult meg ez a munka.

Terveen felül lo holdon vetettek tavaszi buzát a kisteleki "Felszabadulás" tsz-ben

Csongrád megyében a kisteleki "Felszabadulás" tsz-ben már vetik a tavaszi buzát. A magasabb fekvésű részeken még a mult héten beszántották az istállótrágyát, majd szikkadás után elboronálták. A hantossabb részeket kétszer is meghozatták.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1954. március 9.

16 óra 15 perc

/Tavaszi munka...I.folyt./ 6 Vid R Gy Mi Mr Bn

Az így előkészített porhanyós földbe kerül a tavaszi buza, amelyet a tagság javaslatára - a gabonaterület növelésére - tervben felül vetnek. A kiváló minőségű magot a vetés előtt napon melegítették, hogy a kelést ezzel is gyorsítsák. Kedd reggelre tíz holdon fejezték be a tavaszi buza vetését. A vetőgép után magtakarót is használtak.

A bugaci "Béke" tsz elvetette tavaszi búzáját

A kecskeméti járásban a bugaci "Béke" tsz homokos földjén már napok óta szánt a jakabszállási gépállomás három erőgépe. A jól előkészített földbe a termelészövetkezet és a gépállomás dolgozói vasárnap és hétfőn 10 holdon elvetették a tavaszi búzát és ezzel teljesítették tavaszibúza vetéstervüket. Most az őszi kalászosokat fejtrágyázzák, utána a tavaszi árpát vetik.

Tizenhárom holdon vetették el a tavaszi árpát a balfi Micsurin tsz-ben

Győr megyében a peresztegi gépállomás 11 traktora dübörög már a földön. Kettő a balfi "Micsurin" tsz földjén dolgozik. Az egyik hétfő óta a tavasziak alá szánt, a másik a tavaszi árpát veti. Hétfőn 13 holdon vetettek tavaszi árpát. A gépállomás több más traktora a fertőrákosi termelészövetkezetnél és a magyarfa. vi "Törekvés" tsz-ben borsót és lóherét vet.

Míg a 11 traktor javában dolgozik, nyolc erőgép az állomáson vesztegel. A peresztegiek ugyanis mind a mai napig nem kapták meg a traktorokhoz szükséges, már sokszor sürgetett kapacitásokat.

Szabolcsban és Somogyban megindult a tavaszi munka

Vetik a tavaszi árpát a Szabolcs megyei Kereesen és a Somogy megyei Balatonszentgyörgyön is. A kereesei "Dózsa" tsz földjén kedd délelőttre már 10 holdon tették földbe a tavaszi árpa magját. Balatonszentgyörgyön elsőnek Simon Ferenc 9 holdas dolgozó paraszt akasztotta ekéjét a pirkad földbe és hétfő délutánra egy holdon vetette meg a magját. A szomszéd földön Perzsa István nyolc holdas gazda szántott egy hold földet és Simonmal egyidőben fejezte be a munkát. Kálóczi Ferenc hétholdas gazda hétfőn már egy hold tavaszi árpát is elvetett.

/Folyt.köv./

M T I E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. március 9.

16 óra 15 perc

/Tavaszi munka...2 folyt./ 8 Vid R Gy Mi Mr Bn

Veszprémben és Zalában is szántanak

Veszprém megyében elsőknek a devecseri gépállomás kezébe meg a tavaszi vetőszántást. Az első traktor a devecseri egyéni gazdák földjét szántja.

A Zala megyei Bajcsa határában egy-két helyen nem tudtak az ősszel mélyszántani, mert a földekről későn takarították be a másodtermést. A szántatlanul maradt földekre már korábban trágyát hozták, melyet most szétteregtettek és alászántottak.

Rizs alá szántanak a Békés megyei vizesfási állami gazdaságban

A vizesfási állami gazdaság fogatai 450 hold gyengén telelt őszi gabonavetésüket felültrágyázták. A gazdaság traktoristái is munkához láttak és felszántottak 40 hold, rizstelepek szánt szikes földet.

A dombegyházi állami gazdaságban az elmúlt napokban 470 holdra szórtak pétisöt, a hidasháti állami gazdaság dolgozói 500 hold őszi gabonájukat felültrágyázták, ezenkívül a gazdaság 180 holdas legelőjére is kihordták a szervestrágyát.

Közel 500 vagon minőségi vetőmagot szállított a mezőgazdaságnak a lepsényi magtisztító telep

A Mezőgazdasági Magtisztító- és Értékesítő Vállalat lepsényi telepe eddig közel félezer vagon fajtaazonos, kiváló minőségű vetőmagot szállított szét az ország különböző részeibe. A telep dolgozói a szorongatott tavaszi munkák miatt nemrégiben egy nappal a határidő előtt juttattak el a Somogy megyei tisz-eknek 15 vagon takarmányborsot, négy vagon somkórót és öt vagon biborhere-vetőmagot.

A Somogy megyei földművelőszövetkezetek részére hétfőn 70 vagon esillagfűvetőmagot szállítottak. Ezenkívül az elmúlt napokban többek között 40 vagon cukorborsót, 18 vagon takarmányrépamagot és 30 vagon fűmagot adtak a mezőgazdaságnak.

Nyitják a szőlőt a debreceni állami gazdaságban

A debrecen-lencetelepi állami gazdaság földjein serényen folyik a munka. A Beton-tanyai részen négy fogat szánt. A gazdaság 48 holdas szőlőjében lóvontatású ekekapával nyitják a szőlőt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. március 9.

16 óra 35 perc

/Tavaszi munka...3.folyt./ ö Vid R Gy Mi Mr Bn

A gazdaság jelentős mennyiségű koratavaszi zöldséget szállít majd Debrecen dolgozóinak. Eddig 250 melegágyba vetettek salátát és paradicsomot. A korai saláta már kikelt.

Eregetik a tavaszi vizeket a nagyvarsányi földekről

Szabolcs megyében az alacsony fokvessű Nagyvarsányon közel 300 hold földet árasztott el az összefutott hólé. A helybéli "Szabadság" tsz tagjai négy levegőtű árkot ástak és így az összegyűlt hólé gyorsan lefolyt a vetésekről.

A község egyéni gazdái is összefogtak a tavaszi vizek ellen és szorgalmasan eregetik le vetéseikről a hólevet. /MTI/

LEHENGEREK ÉK AZ RM-BEN A SZTÁLVÁROSI VASBÓL KÉSZÜLT ELSŐ ACÉLÖNTECSEKET

i SL/F/Gy KL Mr Bn 1954. március 9.

Az RM durvahengerde "Vörös Csillag"-brigádja kedden rövid gyűléssel kezdte a munkát. A Martin-üzem 48.420 számú adagját várták, amely a várvavárt sztálvárosi nyersvasból készült. Öröm, büszkeség ült az arcokon, amikor az első felmelegített öntésekkel megkezdte a hengersorhoz fordult a kiskocsi. Boldogan fogadkoztak: ezennel még többet adnak Sztálvárosnak, még jobb hengerelt-árut gyártanak a Csögyárnak, hogy ne legyen okuk panaszra az új munkaházak lakóinak.

Az 58 tagú brigád, amely a kongresszusi verseny minden napján teljesítette kötelességét, sőt négy tonna előretartásra tett szert esedékes havi tervével szemben, most is fogadalmához híven látott munkához. A sztálvárosi vasból nemcsitott acélöntecsek simán, zökkenő nélkül kigyóztak a hengersoron, egyre nyulva, hogy a finomhengerészek minél előbb továbbformálhassák húzállá. Eredetileg úgy tervezték, hogy az első sztálvárosi vas acéljából csöveket készítsenek. Új kohóknak olvasztárbrigádjai azonban olyan jó munkát végeztek, hogy a nagyobb minőségű követelményű elektróda gyártására is jól felhasználható a kiváló minőségű, alacsony kéntartalmu vasból készült acél. Így ezekből az öntésekkel elektródák lesznek és egy hét múlva lehet, hogy éppen ezek segítségével hegesztik új hajóinkat, a lakászerelvényeket vagy talán a sztálvárosi Martin-üvasszerkezeit.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. március 9.

17 óra 35 perc

/Lehengerelték...folyt./ i SL/F/Gy KL Mr Bn

A Vörös Csillag brigád másfél óra alatt tuljutott a 30 tonna acélhengerről és a darabolóval a déli órákban vette át további megmunkálásra a finomhengerde drótsorának "Terv" brigádja.

Szerdán már az Elektrodagyár dolgozói végezték el a befejező munkát az első sztálinvárosi vasból készült hegesztőpálcákon./MTI/

RÖVIDESEN TÖBB ÚJ ÜZLETET NYITNAK SZOLNOKON

i Vid Sz/TI/Gy KL Mr Bn 1954. március 9.

Szolnok gyárnegyedében már kevésnek bizonyul a meglévő hat élelmiszerbolt. Ezért a szolnoki kiskereskedelmi vállalat néhány hét múlva a szalmacellulóze gyár közelében új fűszer- és csemegéboltot nyit, amely a város legkorszerűbb üzlete lesz. Raktárában egyszerre három vagon lisztet tárolhatnak. A város központjában is több új üzletet nyitnak áprilisban, köztük egy illatszertboltot. Új helyiséget kap az állami áruház mellett lévő édességbolt, a KERAVILL bolt pedig hatkirakatos nagy üzlethelyiségbe költözik./MTI/

32 TERMELŐSZÖVETKEZETI ELNÖK ÉS TAG KAPTA MEG A "MEZŐGAZDASÁG KIVÁLÓ DOLGOZÓJA" JELVÉNYT

t Ky/tot/Gy Ká Mr 1954. március 9.

Március 9-én, kedden a földművelésügyi minisztériumban Márczis Antal, a termelőszövetkezeti főosztály vezetője 32 termelőszövetkezeti elnöknek illetve tagnak adta át a "Mezőgazdaság kiváló dolgozója" jelvényt és a vele járó pénzjutalmat.

Kitüntetést kaptak:

Stubenwohl Lajos, a soproni "Haladás", Viszkai József, a kiskirályvárosi "Törekvés", Peszlek Péter, a szentliszlói "Szabadság", Boosai Károly, a kisujszállási "Petőfi", Varga Zsigmond, a mezőtúri "Bercsényi", Bánrévai József, az igrici "Kossuth", Cserepes Lajos, az endrődi "Béke", Ambrus József, a jászkarajenői "Lenin", Sipos Mátyás, a nagytókei "Kalinin", Juhász József szurdokpüspöki "Béke", Pankovics Mihály, a horpácsi "Lenin", Balogh László, a tarnaszentmihályi "Petőfi", Berták István, a berkenyei "Petőfi", Gaál Sándor, a komlódtótfalu "Két Vadas Testvér", Baráth Béla, a győrtleki "Dózsa", Képes József, a badótokori "Szabad Nép", Pál Sándorné, a sóstóthegyi "Kossuth", Bogdán Imre, a somodori "Alkotmány", Dicsárdi Károly, a balatonedericsi "Szabadság", /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. március 9.

17 óra 40 perc

/32. termelészövetkezeti elnök...folyt./ t Ky/tot/Gy Ká Mr

Koller Ottó, a románi "Szabadság", Simon Jenő, a kislódi "Vörös Csillag", Kristóf István, a románi "Botófi", Tanács Imre, a röszei "Lenin", Imre József, a mohácszigeti "Vörös Tény", Matók István, a hódmezővásárhelyi "Szántó Kovács János", Laki Károly, a mezőnagyhályi "Új Barázda", Török István, a zalalövői "Vörös Zászló", Zsiga Sándor, a mekényesi "Új Alkotmány", Rosta Dénes, a potyondi "Kossuth", Simon Imre, a komádi "Rákóczi", Orbán Károly, sávolyi "Szabadság" termelészövetkezeti elnöke és Lipcsik János, a tódbroói "Új Élet" termelészövetkezet fájögulyása./MTI/

AZ ORSZÁGOS BÉKETAJÁCS NAGYGYŰLÉSEI

k In/Szné/Gy KC Mr Bn 1954. március 9.

A berlini konferenciára kiküldött magyar újságírók az Országos Béketaács nagygyűlésein ismertetik a négy nagyhatalom külügyminiszterének tanácskozását, beszámolnak az egyhónapos berlini tartózkodásuk élményeiről.

Novobáczky Sándor, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának tagja március 10-én a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen, március 11-én pedig Budapesten a Genz Vagon és Gépgyárban; Kende Péter, a Szabad Népmunkatársaság március 10-én a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművekben, 12-én pedig Kaposvárott, Köves Tibor, a Magyar Távirati Iroda munkatársaság március 10-én Mátészalkán, 11-én Nyíregyházán; Nemes György, az Országos Béketaács sajtóosztályának vezetője március 10-én Egerben, 11-én pedig Pécsen tart beszámolót.

(MTI/)

MAGYAR TUDÓSOK UTAZTAK MOSZKVÁBA

k TudAkad.B Gy Li Mr Bn 1954. március 9.

A moszkvai finn-ugor nyelvészkonferenciára kedden reggel elutazott Lakó György, a Magyar Tudományos Akadémia Nyelv- és Irodalomtudományi Osztályának titkára.

x x x

Kedden reggel egyhónapos tanulmányutra Moszkvába utazott Hetényi Géza Kossuth-díjas akadémikus./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1954. március 9.

17óra 40 perc

RÁKOSRENDEZŐ VASUTASAI NYOLC NAP ALATT 18 SZERELVÉNYT ÁLLÍTOTTAK
ORSZÁG TÁRVON FÉLÉRE

i VT/Tr/PE KL Mr Bn

1954. március 9.

A rákosrendezői vasutasok egy hónappal ezelőtt a pártkongresszus tiszteletére versenyre hívták az ország legnagyobb rendezőpályaudvarait. A felhíváshoz már csaknem valamennyi állomás csatlakozott. A rendkívüli téli időjárás okozta nehezségek februárban erősen akadályozták a vasut, így a rákosrendezőiek munkáját is. Emiatt az elmúlt hónapban nem tudtak felajánlásuknak minden tőlük telhető tenni. Az irányvonal továbbítási tervét csak 89, a gurítási tervét pedig 93 százalékra teljesítették.

Az enyhébb idő beálltával újult erővel indultak harcba a rákosrendezői vasutasok az elmaradás behozásáért, a hátrálékos szállítások mielőbbi pótlásáért. Már március első napjaiban kiemelkedő eredményekkel tették tanúságot helyvállásukról. A március 3-ról 4.-re virradó éjjeli műszakban Ivanyi József gurítóbrigádja 103, 5.-ről 6.-ra L. Horváth Ferenc brigádja 187, 7.-ről 8.-ra Nagy László a "Szocialista munkaért" érdeméremmel kitüntetett gurításvezető brigádja 212, az elmúlt éjjel pedig ismét L. Horváth Ferenc brigádja 210 koccsal teljesítette túl az állomás . . . gurítódombján az éjszakai műszak előirányzatát. A rákosrendezői vasutasok kedd reggelig esedékes márciusi szerelvényrendezési tervüket 1115 vasuti koccsal túlteljesítették. Ennek nyomán a kongresszusi versenyfelhívásban vállalt 100 terven felüli vonatból - különféle árukkal megterelve - már tizennyolcat utnak indítottak az állomásról. Ez egyidejűleg azt jelenti, hogy március 1.-től 9.-ig csaknem huszszor tonnával több árut továbbítottak, mint amennyit erre az időszakra esedékes tervük előírt. /MTI/

Sz. RIHTER SZÓLÓANGVERSENYE

i By/Tr/PE Li Bn

1954. március 9.

Sz. Rihter a világhírű Sztálin-díjas zongoraművész szerdán este szóloestét ad a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. A nagy érdeklődéssel várt hangverseny műsorán Bach, Mozart és Beethoven-művek szerepelnek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954. március 9.

17 óra⁵⁵ perc

ORSZÁGOS OKTATÁSI UJÍTÓ ANKÉT SZEGEDEN

Vid Gy Li P 1954. március 9.

Keddén Szegeden a Pedagógiai Főiskola előadótermében két-napos országos oktatási ujitó ankét kezdődött. Székely Miklós, az oktatásügyi minisztérium tanszeripari főosztályának vezetője mondott megnyitót, majd Orbán Sándor, a tanszeripari főosztály ujitási csoportjának vezetője ismertette az oktatási ujitási mozgalom fejlődését: 1951-ben 870, 1952-ben 2,273, 1953-ban már több mint 3.000 ujitási javaslatot nyújtottak be. Az elfogadott ujitásokból eredő megtakarítás 2,300.000 forint. Orbán Sándor a továbbiakban hangsúlyozta, hogy az ujitómozgalm különösen ott erős, ahol a megyei tanács oktatási osztálya és a pedagógus szakszervezet elősegíti a pedagógusok ötleteinek, elgondolásainak gyors megvalósítását. Győr megyében például Bolesászki Béla ujitási előadó fáradhatatlan munkával terjeszti az ujitásokat. Hasonlóan példemutató, lelkes munkát végeznek Hajdu megye, valamint Komárom megye ujitási előadói is.

A hozzászólások során Borbély Endre, a debreceni pedagógus szakszervezet képviselője az ujitások terjesztésének érdekes, köv. tendő módszerét ismertette. Elmondta, hogy Debrecenben megszervezték a pedagógus szakszervezet megyei ujitó klubját, ahol tapasztalatosra érkezők letéken mutatják be a legjobb ujitásokat. Segíti a klub munkáját az ifjúság is. Az uttörőház asztalos szakikörének pajtásai például most ujitípusú számológépeket készítenek, amelyekből a tanyai iskoláknak is küldenek.

Kárpáti Emil, a Pest megyei tanács oktatási osztályának tanulmányi felügyelője elmondotta, hogy a megyei oktatási híradóban egyre nagyobb helyet szánnak az ujitásoknak, amelyeket leírásokban, képekben is bemutatnak.

Dunai Ernő, az Országos Találmányi Hivatal elnöke arról beszélt, hogy pártunk és államunk milyen megbecsülésben részesíti az ujitókat. Rámutatott, hogy 1953-ban az összes tárca keretében 454.000 ujitási javaslatot nyújtottak be, amelyeknek csaknem a felét elfogadták. Ezekkel kéreken 1,234.000.000 forintot takarítunk meg évente népgazdaságunk számára.

Az ankétot szerdán folytatják./MTL/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. március 9.

18 óra 25 perc

A TEXTILIPARI ÜZEMEK KONGRESSZUSI VERSENYEINEK ÁLLÁSA

k KIM/HM/PE Sz KL Lr

1954. március 9.

A könnyűipari minisztérium és a Textilipari Dolgozók Szakszervezete jelenté:

A len-kenderipari vállalatok közül a legutóbbi értékelés szerint a kongresszusi versenyben a fonodák, közül első a Szegedi Kenderfonó, és a Budapesti Lenfonó. A szövődék közül első az Újszegedi Kender és Lenzövő, második helyen a kenderjutagvár áll.

A pamutipari vállalatok fonodái közül legjobb eredményt a Kőbányai Fonó és a Kelenföldi Textilkombinát érte el, elmaradt azonban a Kaposvári Fonoda. A szövődék közül első a Szombathelyi Pamutipar, második a Soroksári Textilgyár. Különösen elmaradt a minőség terén a Tisza Pamutszövő és a Győri Pamutszövő.

A kötszövőipari üzemek közül élenjár a Belyai és Gyapjuárugvár, mögötte szorosan felzárkózott az Obudai Harisnyagyár és a Pesterzsébeti Kötöttárugvár.

A gyapjuipari vállalatok dolgozói is kivesszik részüket a kongresszusi verseny lendületes munkájából. A legutóbbi értékelés alapján élretört a Szombathelyi Takarógyár, a Soproni Pószógyár és a Budakalászi Gyapjuszövőgyár. A gyapjuipari fonodák versenyében a Váci Fonógyár vezet, második helyen a Soproni Fésűsfonó, míg harmadik helyen a Kistarcsai Fésűsfonó áll.

Szép eredményeket ért el a ruháipari igazgatóság vállalatjai közül a Minőségi Férfikabát Üzem, a Zalaegerszegi Ruhagyár és a Gyermekruhágyár. Nem szervezték jól a versenyt és a felajánlások teljesítése is vonatottan halad a Soproni és Szegedi Ruhagyárban. Utolsó helyen van a Női Ruhagyár. /MTI/

SZOVJET VANDÉGLÉNYI KÖZDŐ LÁTOGATÁSAI

I By/PE Li P Bn

1954. március 9.

A hazánkban tartózkodó szovjet kulturális delegáció tagjai közül S.G. Kazakevics Sztálin-díjas író, a Szovjet Írók Szövetsége vezetésének tagja kedden kétnapos balatoni utazásra indult.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. március 9.

18 óra 25 perc

/Szovjet vendégeink. . . folyt./ i By/É. Li P Bn

J.K. Oszipova pedagógus, a moszkvai Dzerzsinszkij területi 243 sz. középiskola igazgatója a Kossuth Zsuzsanna Leánygimnáziumba látogatott el. A vendéget Otta Istvánné igazgató fogadta. J.K. Oszipova elbeszélgetett a tanári kar tagjaival, majd több tanteremben meghallgatta a tanítást.

vid

A szovjet filmküldöttség tagjai Sztálinvárosban

A szovjet filmküldöttség tagjai: I.P. Kopolin Sztálin-dijas filmrendező. . . B. Andrejev, az OszSzsZK/érdemes művésze és I. Makarova Sztálin-dijas filmművészno kedden Sztálinvárosba látogattak. A szovjet művészetet a Bartók Béla kulturházban fogadták. Az üdvözlésekre I.P. Kopolin válaszolt:

- Sokat olvastunk Sztálinvárosról, amelyet a "Miskrajcár" című filmből is megismertünk. Örömmel látjuk ennek a városnak a fejlődését, amely sokban hasonlít az Amur mentén épült Komszomolszakra, a mi egyik új városunkra, az ifjuság városára.

A Sztálin Vasúti központi épületében az óriási gyártelep maketjének megtekintése után a szovjet vendégek gyárlátogatásra indultak. Előbb az erőmű építkezését, majd a nagyolvasztó dolgozóinak munkáját tekintették meg. Odaérkezésükkor éppen csapolt a sztálinvárosiak büszkesége, az 1-es nagyolvasztó.

Délután városnézésen voltak, este pedig részt vettek a Szovjet Film Ünnepe sztálinvárosi megnyitóján, amelyen az "Órs a hegyekben" című filmet mutatták be. /MTI/

- - -

∟ Sztálin-dijas népművésze, L. Szuharevskaja, az OszSzsZK/ és a Tedzeik Sz33.

II

B 33. kiadás 1954. március 9.

78 óra 40 perc

A SZŰNSÁTA HIREI

ö Vid Hbj/He/Gy NL Mr Bn 1954. március 9.

A pécsi Jelenszki frontbrigád állja szavát

A pécsi Jelenszki DISz-brigád becsülettel dolgozik, hogy fogadalmát teljesítse. A napokban elkészült az az új kijáratú gurító, amelynek segítségével a fejtésben 10 méterrel lerövidült a szén szállítási útja. Ez azt jelenti, hogy mászakként 20-25 csillével többet szállíthatnak. Igyekeznek kihasználni a jó munkafeltételeket, a vájárok vájárokkal, csillések csillésekkel versenyeznek. Két fiatal vájár is kitűnt a verseny során: Mészáros István DISz-fiatal és Verner Antal, az akna DISz-szervezetének vezetőségi tagja. Az országos kihívásnak egyik lényeges pontja a tisztánterelés. Gondosan ügyelnek erre, vigyáznak, nehogy pala kerüljön a szénbe. El is érték, hogy a legutóbbi minőségvizsgálatnál a brigádtól szállított szenet teljesen palamentesnek találták. A csapat egyöntetű jó munkája meghozta az eredményt: a hétfői tervet 122 százalékra teljesítette a csapat, március hónapban pedig elérték a napi 6,22 csillés átlagteljesítményt.

Az ormospusztai Sramkó János frontbrigádja csatlakozott a Jelenszki-brigád kezdeményezéséhez

Az Ormospusztai Szénbánya Vállalat II-es aknaüzemében Sramkó János frontbrigádja egy hónapja alakult. Februárban gervüket csaknem 400 csille szénrel teljesítették túl. Márciusban hétfő reggelig már majd 1000 csille szenet küldtek tervükön felül felszínre. Amikor értesültek a pécsi Jelenszki DISz frontbrigád versenyfelhívásáról, bejelentették, hogy ők is csatlakoznak ahhoz és egyben ígéretet tettek, hogy napi tervüket 120 százalékra teljesítik s a pártkongresszusig 2000 csille minőségileg is kifogástalan szenet adnak tervükön felül népgazdaságunknak. Az ígéret valóra váltásához már az első nap hozzáfogtak. Nemcsak a szénfalnál végeztek jó munkát, hanem megbeszéltek a tennivalókat a csillésekkel, gépkezelőkkel is, nehogy rakodás idején az ürescsille hiány gátolja, vagy megnehezítse a folyamatos munkát. Az együttműködés eredményeként kedd reggelre virradóan a vállalt 120 százalékkal szemben 135 százalékot értek el s így majdnem 100 csillét máris felszínre küldtek terven felül.

Csatlakozott Jelenszkiék felhívásához az ugyancsak a II-es aknaüzemben dolgozó Soltész János brigádja is. A Soltész-brigád 128 százalékot ért el, de eredményük sokkal jobb lehetne, ha a brigádtagok közül egyesek nem maradtak volna igazolatlanul távol munkahelyüktől. Jobban kell harcolniuk a munkafegyelen megszilárdításáért, hogy kongresszusi vállalásuknak maradéktalanul eleget tehes-

B 33. kiadás 1954. március 9.

78 óra 40 perc

A SZŰNŐSÁTA HIREI

ö Vid Hbj/He/Gy NL Mr En 1954. március 9.

A pécsi Jelenszki frontbrigád állja szavát

A pécsi Jelenszki DISz-brigád becsülettel dolgozik, hogy fogadalmát teljesítse. A napokban elkészült az az új kijáratú gurító, amelynek segítségével a fejtésben 10 méterrel lerövidült a szén szállítási útja. Ez azt jelenti, hogy mászakként 20-25 csillével többet szállíthatnak. Igyekeznek kihasználni a jó munkafeltételeket, a vájárok vájárokkal, csillések csillésekkel versenyeznek. Két fiatal vájár is kitűnt a verseny során: Mészáros István DISz-fiatal és Verner Antal, az akna DISz-szervezetének vezetőségi tagja. Az országos kihívásnak egyik lényeges pontja a tisztánterelés. Gondosan ügyelnek erre, vigyáznak, nehogy pala kerüljön a szénbe. El is érték, hogy a legutóbbi minőségvizsgálatnál a brigádtól szállított szenet teljesen palamentesnek találták. A csapat egyöntetű jó munkája meghozta az eredményt: a hétfői tervet 122 százalékra teljesítette a csapat, március hónapban pedig elérték a napi 6,22 csillés átlagteljesítményt.

Az ormospusztai Sramkó János frontbrigádja csatlakozott a Jelenszki-brigád kezdeményezéséhez

Az Ormospusztai Szénbánya Vállalat II-es aknaüzemében Sramkó János frontbrigádja egy hónapja alakult. Februárban tervüket csaknem 400 csille szénrel teljesítették túl. Márciusban hétfő reggelig már majd 1000 csille szenet küldtek tervükön felül felszínre. Amikor értesültek a pécsi Jelenszki DISz frontbrigád versenyfelhívásáról, bejelentették, hogy ők is csatlakoznak ahhoz és egyben ígéretet tettek, hogy napi tervüket 120 százalékra teljesítik a pártkongresszusig 2000 csille minőségileg is kifogástalan szenet adnak tervükön felül népgazdaságunknak. Az ígéret valóra váltásához már az első nap hozzáfogtak. Nemcsak a szénfalnál végeztek jó munkát, hanem megbeszéltek a tennivalókat a csillésekkel, gépkezelőkkel is, nehogy rakodás idején az ürescsille hiány gátolja, vagy megnehezítse a folyamatos munkát. Az együttműködés eredményeként kedd reggelre virradóan a vállalt 120 százalékkal szemben 135 százalékot értek el, s így majdnem 100 csillét máris felszínre küldtek terven felül.

Csatlakozott Jelenszkiék felhívásához az ugyancsak a II-es aknaüzemben dolgozó Soltész János brigádja is. A Soltész-brigád 128 százalékot ért el, de eredményük sokkal jobb lehetne, ha a brigádtagok közül egyesek nem maradtak volna igazolatlanul távol munkahelyüktől. Jobban kell harcolniuk a munkafegyelem megszilárdításáért, hogy kongresszusi vállalásuknak maradéktalanul eleget tehes-

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás 1954. március 9. 18 óra 40 perc

VITITETTKÉPES ELŐADÁST RENDZTEK A KÖRZETI MEZŐGAZDASÁGI
NAGYVÁZSI ÉPÍTÉSZEKRŐL

t SzB/PE NL Mr Bn 1954. március 9.

Az Építőipari Tudományos Egyesület a Magyar Szovjet Társasággal és az Építők Szakszervezetével közös rendezésben kedden délután a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségében dr. Kunfy Zoltán "A körzeti mezőgazdasági nagyüzem építészeti kérdései" címmel vititettépes előadást tartott.

Az érdekes előadást számos hozzászólás követte. /MTI/

KIOSZTOTTÁK A "RÁKOSI MŰSZAKI ÉS TANULMÁNYI IRDMÉRNET"

t Sr/Sznó/LL Li Mr Bn 1954. március 9.

Egyetemi tanulmányuk előtt kiváló eredményt elért és eredményesen végzett hallgatóknak kedden délután átadták a "Rákosi Mátyás Tanulmányi Irde mértet".

A Budapesti Műszaki Egyetemen Ünnepi tanácsülésen Vörös Imre rektor köszöntötte Kármán Tamás és Varga Dezső 1953-ban kitűnően végzett mérnököket, akik lettek a megítéssel kitüntetést és ígéretet tettek, hogy további jó munkájukkal szolgálják dolgozó népünket.

Az Agrártudományi Egyetem agronómiai karának ugyancsak 1953-ban kiváló eredménnyel végzett növénlelői, Tóth Zoltán, Juhász István, Hegedűs Péter, Szegi József, Szabó István is Unnepélyes külsőségek között vették át az Irde mértet. Az agrárközgazdasági karról Szitó Balázs részesült az Irde mértet elismerő kitüntetésben. Az állattenyésztési karról Tamás Károly bizonyult erre a megtiszteltetésre a legérdemesebbnek.

A Számviteli Főiskoláról Longauer László, a Pécsi Pedagógiai Főiskoláról pedig Szilágyi Lajos és Ill Márton, mindannyian az elmúlt évben végzett hallgatók, kapták meg a "Rákosi Mátyás Tanulmányi Irde mértet". /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. március 9.

18 óra ⁴⁵ perc

UJABB JELENTÉSEK A TAVASZI MUNKÁRÓL

1 Vid R/tot/Gy Mi P Bn 1954. március 9.

Tolna megyében vetik a tavaszbuzaát

A Tolna megyei Nagydorogon az "Uj Élet" tsz-ben kedden megkezdtek a tavaszbuza vetését. Délig több mint öt holdon került földbe a mag.

Szántanak Turkevén és Mezőturon

Turkevén a "Harcos" termelőszövetkezet földjén, a malomzugi részen 130 holdas új rizstelep létesül. Itt hasitotta idén Turkevén az első barázdákat a gépállomás négy traktora. Göblyös Sándor, Göblyös István, Kiss János és Sós András traktoros hétfőn reggel látott a szántáshoz. Kedden délig, négyen, 18 hold földet szántottak meg.

Mezőturon a "Bercsényi" termelőszövetkezetben E. Tóth Sándor növénytermelő brigádja kedden reggel egy 50 holdas táblán megkezdte a szántást.

A badacsonyi állami gazdaságban nyitják és metszik a szőlőt

A tüzesboru badacsonyi hegyvidéken a lefelé futó tőke-sorok között kedden reggel szorgos kezek láttak munkához. A badacsonyi állami gazdaság dolgozói kezdték meg a szőlő nyitását. A nyitók nyomában metszők jártak, akik az egyik legjellegzetesebb badacsonyi borszőlő-fajta, az olasz rizling karsu tőkét metszették rövidcsaposan és egy-két világos szarva. A gazdaság szőlészeti szakemberei örömmel látták, hogy a badacsonyi szőlők a kemény télben sem szenvedtek fagykárt. Kedden délig a gazdaság dolgozói Badacsnyban és Szentgyörgyhelyen öt holdon nyitották és metszték a szőlőt.

Boccehegyen, Badacsnyörsön és Csobáncon sortrágyázzák az ősszel kimélyített szőlőtőkéket. /MTI/

2

/A villamosenergiaipar...1. folyt./ SzN § Gy Bn

Hidas István beszéde

- A villamosenergia ellátás területén - mint ismeretes - az elmúlt év utolsó két hónapjában és az év első heteiben komoly bajok, nehézségek mutatkoztak. Az üzemek és a lakosság áramellátása erősen akadózott. A párt és a kormány azt várja a villamosenergiaipar dolgozóitól, hogy munkájuk során kiküszöböljék az eddigi hiányosságokat és nagy mértékben megjavítják az energiellátást.

- Villamosenergiatermelésünk hatalmas fejlődést mutat: 1949-höz képest több mint kétszeres mennyiségi villamosenergiát termelünk. A villamosenergiaipar fejlődését mutatja, hogy a tervidőszakban fejeződött be a Mátravidéki Erőmű felépítése és már termel az Inotai Erőmű. Az Ajkai Erőművet korszerűsítettük és már villamosenergiát ad a Sztálinvárosi Erőmű is. Emellett épül a Borsodi Erőmű, amely előreláthatóan az év derekán belép a termelésbe. Ezeknek a jelentős beruházásoknak az eredményeképpen 1949 évhez viszonyítva villamosenergiatermelésünk 1953-ban több mint kétszeresére emelkedett.

- A villamosenergiaipar a felszabadulás óta - mint az ismerttetett adatok igazolják - soha nem látott ütemben fejlődött. Ennek ellenére az ipar és a lakosság igényei mögött a villamosenergiaipar fejlődése elmaradt.

- A hiány az elmúlt hónapokban első sorban a csúcsideőszakban, azaz a reggeli munkakezdés, valamint az esti világitási csúcsideőszakban - bár csak néhány órán keresztül - de fokozottan jelentkezett. A csúcsidei korlátozás természeténél fogva azért érintett széles rétegeket, mivel a villamosenergiaszolgáltatást éppen a csúcsideőszakban akarják a legtöbben igénybevenni és az ipar igénye is akkor a legnagyobb.

- A párt politikája és a kormány programja a lakosság igényeinek egyre fokozódó kielégítését, tehát az életszínvonal emelését tűzte ki célul; a villamosenergiatermelésben, illetve ellátásban lévő hiányok viszont gátolják az életszínvonal emelkedését, sőt nem egy esetben életszínvonalromlást idéznek elő. Ez abból következik, hogy a korlátozások miatt egyes gyárak termelésében fennakadások voltak, így az előirányozottnál kevesebb közszükségleti cikk, ruha, élelmiszer stb. kerülhetett piacra.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. március 9.

19 óra / perc

/A villamosenergiaipar...2.folyt./ SzN & Gy Bn

- Hogyan alakult ki ez a helyzet és hogyan lehet megjavítani?

Az elmaradás fő okai:

1. A népgazdaságunk fejlesztése során a villamosenergiatermelést és fogyasztást nem hoztuk kellő összhangba.

2. Az ötéves terv nagy villamosenergiabehúzásai elhúzódtak, illetve elmaradtak.

3. A villamosenergiaipar erőművei és elosztóvállalatai egy részének munkája nem kielégítő.

4. A rendkívül kemény téli időjárás.

Hogyan lehet a villamosenergiaellátásban mutatkozó nehézségeket kiküszöbölni, hogyan lehet az ország villamosenergia-igényét kielégíteni?

Partunk és kormányunk máris egy sor intézkedést fogadtatott, melyek javítanak a villamosenergia-helyzetten. Ilyen intézkedés a minisztertanács határozata a villamosenergiagazdálkodás új rendjéről, a villamosenergia termelésének és felhasználásának szabályozásáról. Megállapítható, amint ezt az energetikusok elmúlt hó 26-i értekezlete is bizonyította, hogy a kormány határozata az energiagazdálkodás új rendszeréről szükséges és helyes volt. Az új rendszer életbelépése óta az egész ipar zavartalanabban termel, elsősorban a könnyűiparban nagy mértékben emelkedett a termelés, a háztartásokban pedig megszűntek az áramfogyasztási korlátozások.

Kétségtelen, hogy van javulás a villamosenergiahelyzetben. Ez azonban még korántsem kielégítő, semmi okunk sincs az elbizakodottságra és még igen sok a tennivaló. A feladatok megoldásának oroszlánrésze az erőművek és az elosztó vállalatok dolgozóira hárul.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1954. március 9. 19 óra perc

/A villamosenergiaipar. . . 3 folyt./ Szll PE P Bn

Az erőművek berendezésük maximális kihasználásával adhatnak több villamos energiát. Ennek több módszere van. Az első ilyen módszer a karbantartási idő rövidítése, a karbantartás minőségének jelentős megjavítása.

A tervszerű karbantartás alapja a megfelelő szervezet lépitése. A TMK-szervezet két éves múltja tekintetében és ezalatt sokat fejlődött. Hiányosság viszont, hogy bár az üzemvitel és karbantartás szétválasztását már a TMK alaprendelet előírta, egyes vállalatoknál még mindig húzódnak ennek hiánytalan végrehajtásától. A TMK vezetők, a főmechanikusok még mindig nem kapják meg sem az igazgatóktól, sem a főmérnököktől, sem az egyes osztályok vezetőitől a kellő segítséget. Az erőművek vezetői tekintésük elsőrendű feladatuknak a TMK vezetőjének támogatását. A jó TMK-tervezés alapja a pontos és alapos adatgyűjtés. Jó műszaki adatgyűjtést és értékelést csak képzett szakemberek végezhetnek. Mégis a műszaki dolgozók nagy része az adatgyűjtést és értékelést csak egyszerű adminisztrációs tevékenységnek tekinti, lebecsüli és húzódik elvégzésétől. A TMK-tervezés és a főmechanikusok munkáin terén követendő példaként a bányászati erőműnél Mándoki Lajos sztahanovista művezető, akinek irányításával az erőműben ezek a munkák igen jól folynak. Ez meglátászik az erőmű üzembiztonságában is.

A karbantartási idő rövidítésének egyik alapfeltétele a jó szervezés. A szervezésnél a következőkre kell a legnagyobb gondot fordítani:

1. A karbantartási munkák megkezdése előtt a korábbi évek gyakorlata és a berendezés állapota alapján részletesen fel kell mérni az elvégzendő munkákat.

2. A felmérések alapján meg kell tervezni a karbantartások anyag- és alkatrészszükségletét.

3. Meg kell tervezni a munkák volumenjének megfelelően a karbantartás munkaerőszükségletét.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1954. március 9.

19 óra / perc

/A villamosenergiaipar.... 4. folyt./ SzN P Hó Bn

4. Gondoskodni kell a karbantartás megkezdése előtt, hogy a megtervezett munkaerő, anyag és tartalékalkatrész rendelkezésre álljon.

5. El kell készítenünk a karbantartási munka műveleti tervét.

6. A műveleti tervet figyelembe véve gondoskodni kell a karbantartás megkezdése előtt a lehető legnagyobb mértékű előregyártásról.

7. A műveleti terv alapján kell megszervezni a munkaversenyt és gondoskodni a karbantartás végrehajtásáról.

8. A karbantartás végrehajtása során nem közben kell biztosítani a legszigorubb ellenőrzést és minőségi átvételt a munka befejeztével üzemi próbát kell tartani, mely a minőségi átvétel befejezését jelenti.

Mindnyájunk előtt ismeretesek a gyorsított karbantartás eredményei az Ajkai Erőműben. Ugyancsak jó eredményeket értek el a karbantartás rövidítésénél az elmúlt évben a nagy erőművek közül a Bányai Erőmű, a középerőművek közül a Salgótarjáni és Dorogi Erőmű, a kiserőművek közül a Várpalotai és Barcikai Erőmű dolgozói. Ezek az erőművek kiváló minőségi munkát is végeztek, ezekben az erőművekben volt az elmúlt évben a legkevesebb üzemzavar. Kövessék ezeket a példákat a többi erőművek, elsősorban a Budapesti és a Pécsújhegyi Erőmű dolgozói, ahol még korántsem tetek meg mindent a gyorsított és minőségi karbantartás széleskörű bevezetése terén.

Külön ki kell emelni az erőművek karbantartási munkálatainak elvégzésében az Erőmű Javító és Karbantartó Vállalat szerepét. Ez a fiatal vállalat még sok gyermekbetegséggel küzd, nincsenek biztosítva számára a munkához szükséges összes előfeltételek. A nehézipari minisztériumnak biztosítani kell a helyiséget, a gépeket és szerszámokat, a megfelelő létszámot és a műszaki vezetőkérdéseket.

A villamosenergiatermelés fokozásának második fő módja az üzemzavarok számának csökkentése.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1954. március 9.

19 óra 05 perc

/A villamosenergiaipar...5.folyt./ SzN § Gy Bn

- Az üzemzavarok a népgazdaság villamosenergiaellátását súlyosan veszélyeztetik. Az elmúlt évben átlag 40-80 MW között mozgott az erőművi teljesítőképesség, amelyet üzemzavorból kifolyólag rövidebb-hosszabb ideig nem lehetett kihasználni.

- Egyértelműen és határozottan le kell szögezni, hogy az üzemzavarok zöme megfelelő intézkedésekkel megelőzhető.

- Az üzemzavarok elhárításában és megelőzésében jelentős szerepe van a munkafegyelemnek. Megengedhetetlen, hogy az erőművek dolgozói feleslegesen elhagyják munkahelyüket és átjárjanak más üzemszabványokba. Az egyes műszakok váltását úgy kell megszervezni, hogy a következő műszak dolgozói pontosan értesüljenek mindazokról az eseményekről, amelyek a munkahelyen az előző műszakban bekövetkeztek. A váltásnak mindenkor a helyszínen kell történnie.

- Mind az üzemvitel megjavításának, mind a műszaki színvonal emelésének igen fontos feltétele a szakmai oktatás. A minisztériumnak ezzel kapcsolatban az a feladata, hogy az oktatás feltételeit megtartsa, kellő szakirodalmat és tanulmányi anyagot bocsásson rendelkezésre, valamint biztosítsa, hogy az egyetemről kikerülő fiatal mérnökök az eddiginél sokkal nagyobb számban jussanak az erőművekbe.

- Az erőműveknek az a feladatuk, hogy minden egyes munkakörben dolgozók számára szakmai tanfolyamot szervezzenek és biztosítsák ezek kellő színvonalát, kössék össze az elméleti és gyakorlati oktatást. A tanfolyamok befejeztével a minisztérium villamosenergiaipari igazgatóságával együtt gondoskodni kell arról, hogy a dolgozók képzettségüknek megfelelő munkahelyre kerüljenek.

A villamosenergiatermelés fokozásának harmadik fő eszköze az erőművek üzemviteli, műszaki színvonalának emelése.

Az erőművek üzemvitelének műszaki színvonala nem ki-
elégítő.

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 41. kiadás 1954. március 9.

19 óra 16 perc

/A villamosenergiaipar. . . 6. folyt./ § SzM PL P Bn

Minden erőműben elkészült a kezelési utasítás, amely a villamosenergiaiparban a technológiai utasításokat helyettesíti. E kezelési utasításokat azonban a tapasztalat szerint nem helyezték az oktatás középpontjába és nem gondoskodtak arról, hogy azokat a dolgozók teljes mértékben megismerjék.

A hibák, különösen a kazinteleneknél mutatkoztak. Az erőmű menetrendjét nem bontják fel gép, illetve kazánegységekre. Ennek következtében a tapasztalat szerint egyes kazánokat túlterhelnek, míg másokat nem használnak ki eléggé.

Az erőművek jelentős mennyiségű villamosenergiát tudnak adni a népgazdaságnak az erőművek saját fogyasztásának csökkentésével. Erőműveink saját áramfogyasztása a termelés 5-10 százalékát teszi ki. Felül kell vizsgálni az erőművek minden villamosenergiával működő berendezését, hogy azok a leggazdaságosabban, a legkevesebb villamosenergia felhasználásával működjenek. Az erőművek nagy része az önköltségcsökkentést nem tekintti elsőrendű feladatának. Példát kell venni a Bánhidai, a Salgótarjáni, a Mátrevidéki, a Győri Erőműtől, amely az elmúlt időszakban csökkentette tervéhez képest a fajlagos hőfelhasználást, s különösen ki kell emelni a Salgótarjáni Erőművet. A villamosenergia termelő iparág önfogyasztását az 1954-es terv 8,11 százalékban szabta meg. Az iparág dolgozóinak fontos feladata, hogy a tervezett önfogyasztást legalább két százalékkal csökkentsék.

Nagyjából ezekben foglalhatók össze az erőművek maximális kihasználására irányuló feladatok. A fent elmondottak érvényesek ipari erőműveinkre, az ipar energiaforrásának e fontos bázisaira is.

Most pedig vizsgáljuk meg a villamosenergiaipar másik döntő területét, az áramszolgáltatást.

Az áramszolgáltató vállalatok legfontosabb feladata a villamoshálózat, az energia átalakító, átvivő- és elosztó-berendezések hatékony védelme, megóvása.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42.kiadás 1954. március 9. 19 óra/10 perc

/A villamosenergiaipar.... 7. folyt./ SzN He P Bn

Annak ellenére, hogy a hálózat, a berendezések ki vannak téve az időjárás viszontagságainak, a természeti erőknek, megállapíthatjuk, hogy az üzemzavarokat elsősorban nem ezek okozzák, hanem a téves kapcsolási műveletek, a karbantartás fogyatékos sága.

Az első és legfontosabb feladat az áramszolgáltató vállalatok kezelésére bizott berendezések tökéletes műszaki és helyi ismerete.

Az üzemzavarok megelőzése és kiküszöbölése érdekében - akárcsak az erőműveknél - rendkívül nagy szerepe van a megfelelő üzemi szabályzatnak. Feltétlenül szükséges a hírközlés helyes megszervezése. Egyes áramszolgáltató vállalatoknál a berendezések közel 20.000 négyzetkilométernyi területen szétszórva vannak elhelyezve. A hibákat az állandóan kezelt állomások észlelik ugyan, de azok nagyságára és legfőképpen azok helyére csak következtetni tudnak. Sok hibát idegenek vesznek észre. Széles körben tudatosítani kell tehát azt, hogy a laikusok által megállapított üzemzavarokat hol lehet és kell a legsürgősebben jelenteni. Szoros és megvizsgálható összeköttetést kell teremteni a körzetszervező kapcsoló-állomások, üzemvezetőségek és vállalatok egyéb szervei között.

Másik fontos tennivaló az üzemzavarok elhárítása érdekében a megfelelő szervezet kiépítése. A legmegfelelőbb szervezet kellően kiképzett két-háromfőnyi csoportokra osztott dolgozókból áll.

Az üzemzavarelhárítás munkái, a gyors intézkedések közben néha megfordulhatnak a dolgozókat fenyegető balesetek veszélyéről. A balesetek elhárítása az üzemzavar megelőzésénél is sokkal fontosabb.

Összefoglalva a villamosenergiaipar dolgozói előtt álló feladatokat:

1. Alapvetően meg kell javítani a karbantartási munkákat. A karbantartási munkákra fordított időt általában 10 százalékkal csökkenteni kell, s a munkákat megfelelő minőségben kell elvégezni. Széles körben el kell terjeszteni a szovjet módszer szerinti gyors karbantartást.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1954. március 9.

10 óra perc

/A villamosenergiaipar...8.folyt./ SzN Gy Bn

2. Az üzemzavarokat a minimumra kell csökkenteni.

3. Meg kell javítani az erőművek üzemvitelének műszaki színvonalát. Gondoskodni kell arról, hogy a kezelési utasításokat a dolgozók teljes mértékben megismerjék és betartsák.

4. Csökkenteni kell az erőművek saját áramfogyasztását. Fokozott gondot kell fordítani az önköltség csökkentésére.

5. A karbantartásnál úgy kell megszervezni a nagyjavítást, hogy lehetőleg ne a téli és őszi csúcsidőszakra essen.

Az áramszolgáltatás megjavítása érdekében a következő feladatokat kell megoldani:

1. Az üzemzavarok csökkentése céljából minden körülmények között be kell tartani a helyesen kidolgozott üzemi szabályzatot.

2. Megfelelő hírközlő szerveket kell kiépíteni.

3. Biztosítani kell a tapasztalatok értékelését, a hibanyilvántartások és hibatérképek rendszeres vezetését, a bal-eseti veszélyforrások kiküszöbölését.

Az erőműveknek és a szolgáltató vállalatoknak tavasszal és nyáron teljes erővel fel kell készülniök az őszi és a téli csúcsidényre, mert semmi körülmények között nem szabad megengedni, hogy megismétlődjen az, ami 1953-54-ben az őszi és a téli csúcsidényben megtörtént. A villamosenergiaipar dolgozói, valamint a villamosgépgyárak dolgozói és az építők felelősek ezért munkásosztályunk népünk előtt.

A feladatok nagyok, de reálisak. Megoldásukhoz az kell, hogy a villamosenergiaipar minden dolgozója, bármilyen területen, bármilyen beosztásban dolgozzék is, a munkavégzését szívigyének tekintse, s legyen tudatában munkája fontosságának. A villamosenergia ügye ma - a széntermelés mellett - az egész ipar legfontosabb kérdése.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1954. március 9.

19 óráig peró

/A villamosenergiaipar...9.folyt./ SzN Gy Bn

Hidas elvtárs ezután a műszaki fontos feladatairól beszélt, majd a kongresszusi versenyről szólt:

- Csorba István Kossuth-díjas fűtő felhívással fordult az ország kazánfűtőjéhez, hogy takarékos tüzeléssel segítsék a bányászok harcát. A Salgótarjáni Erőmű dolgozói február első felében a helyes szénigazdálkodás eredményeként 29 vagon szenet takarítottak meg. A Tatabányai Erőműben verseny folyik a legjobb kazánfűtőbrigád címért. A versenyben kiváló eredményeket ért el Kapitány László, Dudás Zoltán és Reszter Lénárd.

Az erőművekben és az áramszolgáltató vállalatoknál a szocialista munkaversenyt még tovább kell szélesíteni. A jól szervezett munkaverseny teremti meg a feltételét annak, hogy az iparág sztahanovistáinak száma növekedjék. A munkaverseny és a Sztahanov-mozgalom továbbfejlődése nagy segítséget jelent a feladatok megoldásában.

- A karbantartás az a terület, ahol a munkaverseny szervezésére és jó eredmények elérésére a legnagyobbak a lehetőségek. A karbantartási munkálatok megkezdése előtt az üzemek műszaki, gazdasági vezetőinek a tervet ismertetniük kell a dolgozókkal, hogy minden dolgozó már előre világosan lássa saját feladatát.

- Kérjük a szakszervezeteket, hogy segítsék jó szervező munkájukkal az erőművek és áramszolgáltató vállalatok dolgozóinak munkaversenyét. Teremtsék meg a verseny nyilvánosságát, értékeljék rendszeresen és népszerűsítsék a jó eredményeket. A szakszervezet álljon élére a hasznos tapasztalatok elterjesztésének, szervezzen munkamódszerátadást.

/Folyt.köv./

Szólni kell néhány szót a nélezipari minisztérium villamos-energiaipari igazgatóságának munkájáról. A korábbi vezetés hibái rányomták a bélyegét az igazgatóság működésére. Tulzolt centralizálás, túlméretezett apparátus, lassu, nehézkes ügyintézés jellemzte a munkát. A vállalatok nem kaptak kellő önállóságot és az iparigazgatóság elvi irányítás helyett, operatív, tröszt-jellegű irányító munkát volt kénytelen végezni. Mindez hozzájárult ahhoz, hogy az iparigazgatóságnak a vállalatok, erőművek előtt nem volt kellő tekintélye.

Ezen a helyzeten változtatunk. A villamosenergiatermelés és elosztás operatív irányítására kielégítő számú trösztöt szervezünk és az igazgatóság munkáját a lényeges elvi irányító és perspektivikus fejlesztési feladatokra irányítjuk. Az igazgatóság munkája máris ma is javult és a nehéz körülmények között ért el eredményeket. Ez azonban korántsem kielégítő és a fentemlített szervezési intézkedések mellett a munka alapvető megjavítását kell az iparigazgatóság elé kitűzni.

A villamosenergiahelyzet gyors megjavításában nemcsak a villamosenergiaiparnak vannak feladatai. A feladatok sikeres megoldása érdekében az egész iparnak, az egész lakosságnak kell segítséget nyújtania.

A szénbányászatnak el kell látnia erőműveinket megfelelő mennyiségű és minőségű szénnel. Ezen a téren az utóbbi időben számos hiba volt. A padragi és ajkai bányászok nem a kívánt kalóriájú szenet szállították az Ajkai Erőműnek, s ezzel az erőmű munkájában fennakadásokat okoztak. A Salgótarjáni Erőmű részére szállított szén fűtőértéke is sok esetben több mint 500 kalóriával alacsonyabb volt az előírtnál.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 46. kiadás 1954. március 9. 19 óra 20 perc

/A villamosenergiaipar.... II. folyt./ SzN He P Bn

A Mátravidéki Erőműnek szállított petőfibányai lignit fűtőértéke is számos esetben erősen ingadozott. Meg kell azonban állapítani, hogy az utóbbi időben számottevő javulás van. Tekintettel arra, hogy a villamosenergiaipar feladatát a bányászok jó munkája nélkül nem tudja teljes egészében ellátni, mi arra kérjük bányászaikat, hogy erőműveinknek mindig elegendő és megfelelő minőségű szenet szállítsanak. Biztosak vagyunk benne, hogy bányászaink ezt a kérést teljesítik.

Sokat vár a villamosenergiaipar az építő vállalatoktól is. Azt várja, hogy az új erőművek tervezési, építési munkáit a régi erőművek rekonsztrukcióját - kiváló minőségű munkával - határidőre végezzék el, s ezzel nyújtsanak segítséget villamosenergia-helyzetünk megjavításához. Nagy feladataik vannak gépgyáraknak is, elsősorban azoknak, amelyek képviselői értekezletünkön jelen vannak. Kérjük gépgyárainkat, hogy az új berendezéseket és a tartalékalkatrészeket pontosan szállítsák és határidőre, sőt határidő előtt végezzék el a javításokat.

Az ipar feladatain túlmenően azt kérjük és várjuk az egész lakosságtól, hogy segítsen a villamosenergiahelyzet megjavításában, a lehető legnagyobb mértékben takarékoskodjék az árammal. Ezzel az egész ország érdekét szolgálja s természetesen minden egyes dolgozó a saját érdekét is.

A lakosság önkéntes áramtakarékoskossága komoly segítség feladataink megoldásában, s ezért kell különös örömmel üdvözölni a DISZ kezdeményezését.

Számos gyárban DISZ-örség alakult a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár fiataljainak példájára s ezek a DISZ-örségek tevékeny részesei az áramtakarékoskosságért folyó harcnak, mozgósítják erre a gyárak, a vállalatok dolgozóit, s a háztartásokban is takarékoskodnak az árammal.

A felsorolt feladatok megoldásának alapvető feltétele a pártszervezetek jó munkája. Pártunk eddig is messzemenő segítséget nyújtott a villamosenergiaipar helyzetének megjavításához. Ez a segítség a

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1954. március 9.

16 óra 31 perc

/A villamosenergiaipar. . . 12. folyt./ SZK PP P Bn

a jövőben még fokozódni fog. Komoly segítséget kell adniok a villamosenergiaipar számára az üzemi, területi pártszervezeteknek. Ezeknek a szervezeteknek a mozgósító munkája, felvilágosító tevékenysége a munka megjavításnak egyik legfontosabb biztosítója.

A párt és a kormány bizik abban, hogy a villamosenergiaipar dolgozói, az erőműveket építő és a berendezéseket gyártó vállalatok dolgozói, az erőműveket szénrel ellátó bányások hiánytalanul teljesítik hazafias kötelességüket és munkájuk nyomán több fény jut otthonainkba, több áram üzemeinkbe.

A tájssal fogadott beszéd után a felszólalók beszámoltak azokról az erőfeszítésekről, amelyekkel az egyes erőművek, elosztó vállalatok dolgozói járultak hozzá az energiaellátás megjavításához. Feltárják a nehézségeket is és hasznos javaslatokat tettek a hibák kiküszöbölésére. Számos energiatermelő üzem igazgatója, főmérnöke, sztahanovista kazánfűtője jelentette az értekezletnek a széntakarékossági mozgalom eddigi sikereit, a karbantartási idő jelentős csökkentését. Nagy villamosági gyáraink az energiafejlesztő berendezések javításának meggyorsítására, a pótalkatrészek jobb biztosítására tettek ígéretet. A felszólalók üzemük nevében tett felajánlásaikból kiűnt, hogy a villamosenergiaipar dolgozói megbízatosan szállnak szembe a nehézségekkel és szívélyüknek tesztik az energiaellátás megjavítását.

Zárai Géza a szolgáltatói erőmű igazgatója bejelentette, hogy az üzem dolgozói ebben az évben már több mint 1500 tonna széntet takarítottak meg, a pártkommisszus biztatólára további ötszáz tonna szén megtakarítását vállalták. Nagy figyelemmel fogadta az értekezlet Csorba István Kossuth-díjas kazánfűtő felszólalását. Az országos szintű sztahanovista megállapította, a széntanyagzat mennyiségi és minőségi fejlődése csak akkor hoz igazi eredményt, ha a kitermelt szént a leggazdaságosabban használják fel erőműveink. A széntakarékossági mozgalom tovább kell fejleszteni. Az ország legjobb kazánfűtője az lesz, aki a legkevesebb éghető anyagot hagyja a széntben. Fuzekas István és Kliment Gottwald Villamosági gyár igazgatója a gyár és az erőművek közötti együttműködés fontosságát hangsúlyozta. Az üzem dolgozói nevében vállalta, hogy a kelenföldi erőmű turbógenerátorának javítását határidő előtt elvégzi.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1954. március 9.

12 óra 55 perc

/A villamosenergiaipar. . . 13. folyt./ Vg/PE P 7.

Mekis József a Vasas Szakszervezet elnöke hangsúlyozta, hogy a villamosenergiaipari dolgozóknak világosan kell látniuk, hogy pártunk, kormányunk és egész dolgozó népünk figyelme fokozottan irányul a villamosenergiaipar területére. Kiemelte a Csorba mozgalom kiszélesítésének fontosságát és a szakszervezeti funkcionáriusokat felhívta a verseny nyilvánosságának biztosítására.

Felszólalt az értekezleten Zentai Béla, a kohó- és gép-
ipari minisztérium főenergetikusa, Kapuvári Tibor, a Műtravidéki
Erőmű üb. elnöke, Pélos Ferenc, a Fővárosi Elektromos Művek műszaki
igazgatója és még sokan mások.

A felszólalások után Hidas István nehézipari miniszter
az MDP Politikai Bizottságának tagja foglalta össze az értekezlet
munkáját, majd Erős László, a nehézipari minisztérium villamos-
energia iparigazgatóságának vezetője határozati javaslatot olvasott
fel, amely többek között így hangzik:

Az értekezleten lezajlott vita bebizonyította, hogy villamos
energiaiparunk le tudja gyúrni a nehézségeket, meg tudja oldani fel-
adatait. Ehhez az erőművek és a hálózatok üzembiztonságának fokozásá-
ra, a karbantartások idejének lerövidítésére, a karbantartási munkák
minőségének javítására, az erőművek és hálózatok gazdaságosságának
növelésére van szükség.

A határozat a továbbiakban kimondja: a karbantartás jó
előkészítése érdekében biztosítani kell a munkaerő-, az anyag- és
szerszám-szükségletet. Az erőművek és az elosztó vállalatok vezetőinél
gondoskodniuk kell arról, hogy a berendezések, hálózatok kezelési
és üzemviteli utasításait minden dolgozó meg ez év második negyedé-
ben kézhezkapja és megismerje. El kell érniük, hogy a nagyjavítási
munkák jóminőségűek legyenek, zsemzavar ne keletkezzen rossz munka
miatt. A karbantartási munkák megszervezésével tíz százalékkal
csökkenteni kell a tervezett karbantartás okozta gépállási időt.
A határozat ezután a gazdaságosság kérdésével foglalkozik. Eszerint
az erőművek fajlagos fogyasztásának csökkentésével egy év alatt
60.000 tonna normál fűtőértékű széntet kell megtakarítani. Az erő-
művek önfogyasztásának leszorításával 8 millió kilowattóra áramot
kivánnak felszabadítani a hálózat számára.

Befejezésül a védelmi berendezések továbbfejlesztéséről,
karbantartásáról és ellenőrzéséről intézkedik az értekezlet hatá-
rozata. Megfelelő hírközlő szerkezet építenek ki, hibátérképeket

és/nyilvántartásokat vezetnek a baleseti veszély források mini-
mumra csökkentése érdekében.

A határozati javaslatot a résztvevők egyhangúlag elfo-
gadták. A villamosenergiaipar élenjáró dolgozóinak országos ér-
tekezlete Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára záró-
szavaival fejeződött be. /MTI/

/hib.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás 1954. március 9. 19 óra 55 perc

A MAGYAR IFJUSÁG MEGÜNNEPLI MÁRCIUS 15-ÉT

i PGy/PGy/Ho KC Mr Bn 1954. március 9.

Március 15-ét, a magyar szabadságharc kezdetének diesi napját országsszerte megünnepli a magyar ifjúság.

Budapesten

a DISz budapesti bizottsága központi ünnepélyt rendez március 14-én, vasárnap reggel 1/2 10 órakor a Múzeum-kertben. Ünnepi beszédet mond Székely József, a DISz Központi Vezetőség első titkára. Ugyancsak vasárnap délelőtt 10 óra 30 perckor koszorúzási ünnepség lesz Pálfői Sándor szobránál.

Vidéken

március 14-én és 15-én a megyeszékhelyeken tartanak ünnepi megemlékezéseket. Több helyen, mint például Tatabányán, Nagykani-
zán, Szentesen az ünnepség keretében sportversenyeket, kirándulá-
sokat, műsoros esteket szerveznek. /MTI/

J. TY. LESZJUK

k KC Ho KC Mr Bn 1954. március 9.

az OSzSzsZK kulturális ügyek minisztériumának munkatár-
sa kedden délután látogatást tett a Lapkiadó Vállalat székházában,
ahol megbeszélést folytatott a "Művelt Nép", a "Népművelés" és a
"Szovjet Kultúra" című folyóirat munkatársaival. /MTI/

KULTURKAPCSOLATOK INTÉZETÉNEK HIREI

k KKI Ho Li Mr Bn 1954. március 9.

1954. március 11-én a szentesi helyőrségi Tiszti Klub-
ban megnyílik a "Mongolia mai élete" c. kiállítás, mely Mongolia
gazdasági, politikai és kulturális téren elért eredményeit mutatja
be.

xxx

Fodor János Kossuth-díjas érdemes művész a Szovjetunió-
ba utazott vendégszerelésre. Ott esatlakozik a már elutazott művész-
delegációhoz. /MTI/

GLUSCSENKO PROFESSZOR LÁTOGATÁSA SOPRONHORPÁCSON

t No/Sznó/Ho Mi P Bn 1954. március 9.

I. J. Gluscenko kétszeres Sztálin-díjas akadémikus ked-
den meglátogatta a sopronhorpácsi kísérleti gazdaságot.

A gazdaság dolgozói nevében Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas akadémi-
kus, a gazdaság vezetője üdvözölte a vendéget. A professzor végig-
járta a növényházakat, a laboratóriumokat és elismerését fejezte
ki a látottak felett. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50.kiadás

1954.március 9.

2 óra 30 perc

BEFEJZŐDÖTT A NÉPRAJZI TÁRSASÁG ÉS A NÉPRAJZI MUZEUM "MAGYAR NÉPKÖLTÉSZELET ÉS NÉPMŰVESZET" CÍMŰ ELŐADÁSSOROZATA

t -oz/-oz/He Li P Bn 1954.március 9.

A Magyar Néprajzi Társaság és Néprajzi Múzeum "Magyar népköltészet és népművészet" címmel előadássorozatot rendezett a Színház- és Filmművészeti Főiskola nagytermében. A sorozat előadásai foglalkoztak a magyar népi mesemondókkal, a magyar történeti népköltéssel, népünk ünneplő szokásaival, a magyar népi hangszeres zenével, a verbunkos tánccal, a paraszti kismesterségek művészetével, a magyar népi kerámiaművészet központjaival. A sorozat utolsó előadását kedden délután K.Csilléry Klára, a Néprajzi Múzeum mazelógusa tartotta "Népünk díszített butorai" címmel.

A legközelebbi előadássorozatot "A világ népei" címmel április 6-tól május 25-ig tartják. /MTI/

BÉKENAGYGYÜLÉS A BERLINI ÉRTEKEZLETRŐL SZÉKESFEHÉRVÁRCTT

vid PE KC Mr

1954. március 9.

Kedden este Székesfehérvárott a Városi Színházban békenagygyűlést tartottak. A nagygyűlésen Nemes György, az Országos Béketanács sajtóosztályának vezetője számolt be a négyhatalom külügyminisztereinek berlini tanácskozásairól. A nagygyűlésen több mint ötszáz békeharcos: ipari munkás, dolgozó paraszt, értelmiségi dolgozó vett részt.

Nemes György beszámolója után a nemzetközi helyzettel kapcsolatban feltett kérdésekre válaszolt a nagygyűlés résztvevőinek. /MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 51. kiadás

1954. március 9.

20 óra 50 perc

GIÓRÓTT VENDÉGSZEREPLÉS A GÖRDÜLŐ OPERA

vid HA/Tr/PE Li P

1954. március 9.

A Gördülő Opera hétfőn és kedden a győri Kisfaludy Színházban Auber "Fra Diavolo" című operájával vendégszerepelt. Az előadást mindkét nap nagy siker kísérte. /MTI/

J.M. NYEPRINCEV LÁTOGATÁSA A MAGYAR NÉPHADSEREG KÖZPONTI TISZTI HÁZÁBAN

k By/Tr/PE Li P

1954. március 9.

J.M. Nyepincev Sztálin-díjas képzőművész, a Szovjetunió Művészeti Akadémiájának levelező tagja kedden este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házába látogatott el. J.M. Nyepincev részt vett a tiszti házban kiállított szovjet festmények felett megindult vitában. /MTI/

TL

MTI DÉLFÖLDI HÍRHA

B 52. kiadás 1954. március 9.

21 óra 35perc

KEDDEN DÉLBEI VENDÉGSZERELMÉ A SZOVJETUNIO ALLAMI
CSAJKOVSZKIJ VONÓSNÉGYESE

vid P P Bn

1954. március 9.

Kedden délben a Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmával Pécsre érkezett a hazánkban tartózkodó Csajkovszkij vonósnégyes.

A szovjet művészek a délután folyamán meglátogatták a pécsi porcelángyárat és az üzem kultúrtermében háromnegyedórás hangversennyel kedveskedtek a dolgozóknak.

A vonósnégyes este 8 órakor a Tiszti Klubban adott hangversenyt. Műsorukon a többi között Beethoven, Csajkovszkij, Brahms, Davidov, Bartók, Zethureczky művei szerepeltek. A szólószámokat N.G. Velter zongoraművész kísérte.

A közönség meleg ünneplésben részesítette a kiváló szovjet vendégművészeket. /MTI/

7

M T I B E L P Ö L D I H I I E K

B 53. kiadás

1954. március 9.

22 óra 00 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& P P

A Meteorológiai Intézet jelenti március 9-én, kedden este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik

Szárnyföldünk nyugati és keleti részei között éles hőmérsékleti ellentétek vannak. Míg Franciaországban, Spanyolországban és Németországban 12-16 fokos csúcserőtekek alakultak ki, addig Romániában, Lengyelországban és a Skandináv félszigeten csak 1-4 fokra melegedett fel a levegő.

Hozánkban a nyugati megyékben egész nap borult volt az égbolt és több helyen volt 1 mm-t meg nem haladó esapadék. A keleti megyékben ezzel szemben a délelőtti órákban felszakadozott a felhőzet, és a hőmérséklet ezeken a területeken 7-11 fokra emelkedett, míg a Dunántulon csak 3-6 fokot mértek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, több helyen eső, havasosó, a hegyeken havazás. Mérsékelt délkeleti, déli szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szerda reggel mínusz 2 - plusz 1, délben 5-8 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 313 cm. /MTI/

V é g e

Ko